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N 48, Ausgegeben zu Leipzig am 29. November. 1900,

1. Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke, | 9. Ge�chichte, Sean: S. 1332. f

Vibliotheks-U. Univer�itätswe�en. S. 1319, 10. Erdbe�chreibung, Karten. S. 1333.
2. Theologie. S, 1319. [S. 1322. | 11, Krieg8wi��en�chaft. S. 1334, S
3. Rehts- u, Staatswi��en�chaft, Politik, Stati�tik. | 12. Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en. S. 1335.

;

4, Heilwi��en�chaft,Tierheilkunde. S. 1324. 13. Bau- u. Jngenieurwi��en�chaft, Bergbau. S.1336. 2
5. Naturwi��en�chaften, Mathematik. S. 1325. 14. Haus3=, Land- Uu. For�twirt�chaft. S. 1337. Ï‘6. Philo�ophie, Theo�ophie. S. 1327. A 1829.| 15. Schöne Litteratur. S. 1337.
7. Erziehung,Unterricht.S.1327. 7a. Jugend�chriften. | 16. Kun�t. S. 1341.
8. Sprach- U. Litteraturwi��en�chaft. S. 1332. 17. Ver�chiedenes. S. 1342,

Die mit * bezeichneten Titel beruhen auf Voranzeigen der Verleger.
: à Tes

1. Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke, Sammelwerke, Bibliotheks- u. Univer�itätswe�en.
Bibliographie der schweizerischen Landeskunde. Fasc. IV 3, IV 6, Hft. 3, IV 6, Hft. 50 AP

u. V 9c. gr. 89, Bern, K. J. Wyss.
|

Ó |

IV 3. Balneologie u. Climatotherapie. Versucb e. schweizer. Bibliographie der Litteratur auf dn
Gebieten des Badewesens, der Heilquellen, der climater. Kurorte u.s.w. Von B. Reber, (XIX, 1118.) Ï.
n 1.80. — .IV 6. Fauna helvetica. Zusammengestellt durch Prof. Dr. Theophil Studer. Unter Mit- N

wirkg. der schweizer. zoolog. Gesellschaft. Hft. 3«, Säugethiere. Zusammengestellt durch Dr. H.
Fischer-Sigwart. (XV, 1048S.) n 1.50. — IV6. Dasselbe. H�t. 50. Fische. Zusammengestellt
durch Dr. H. Fischer-Sigwart, (XIV, 85 S.) n 1.80. — V9ec. Forstwesen, Jagd u. Fischerei.

Jagd. Zusammengestellt durch die Abteilg. Forstwesen, Jagd u. Fischerei (Oberforstinspektorat) des
eidgenöss. Departements des Innern. (VII, 71 S.) n 1.50.

Minerva. Jahrbuch der gelehrten Welt. Hrsg. v. Dr. K. Trübner. 10. Jahrg. 1900—1901.120,
(XXVIII, 1235 S. m. 1Bildnis.) Strassburg, K.J. Trübner. n9—; geb. in Halbperg. n 10 —

Preiss€ehriften, gekrönt u. hrsg. v. der fürstl. Jablonowski’schen Gesellschaft zu Leipzig.
Nr. XIV der mathematisch-naturwissenschaftl. Section. XXXVI. Lex. 89. Leipzig, B. G.
Teubner.

XXXVI. Büttner, Frdr.: Studien üb. die Green’sche Abhandlung: Mathematical investigations con-

cerning the laws of the equilibrium of fluids (1832). (V, 98S.) n 6.40.

Seemann's litterarischer Jahresbericht u. Weihnachts-Katalog f. 1900. Eine Auswahl der À
hervorragendsten Erscheingn. des Büchermarktes. 30. Jahrg. gr.89. (144 S. m. Abbildgn.) fi

Leipzig, E. A. Seemann. bar — 75
“a

Sitzungsberiehte der kaiserl. Akademie der Wissenschaften. Philosophisch-histor. Classe.
142. Bd. Jahrg. 1900. gr. 89. (XX, 41, 38, 119, 14, 94, 82, 156, 272, 40 u. 38 S.) Wien, C.
Gerold’s Sohn in Komm.

: e

E
“

Spemann's Hauskunde. 1V. 8°. Berlin, W. Spemann. Geb. n 6 —

IV. Spemann’s* goldenes Buch der Sitte. Eine Hauskunde f. Jedermann. Von Graf u. Gräfin Bau-

di��in. (X, 716 S. m. Abbildgn.)
E ; y

Weber's illu�trirte Katechismen. Nr. 207. 1209. Leipzig, J. J. Weber. Geb. in Leinw.
207. Niemeyer, Dr. Paul: Die Lunge, ihre Pflege u. Behandlg. im ge�unden uU. kranken Zu�tande.

» 9. Aufl. v. San.-R. Dr. Ger�ter. Mit 41 in den Text gedr. Abbildgn. (X11, 235 S.) n 3 —

Weihnachtskatalog 1900. Eine Auswahl deutscher Werke, die sich besonders zu Ge-
schenken eignen. 45. Jahrg. Lex. 89. (50 Sp. u. S. 51——100 m. Abbildgn.) Leipzig, J. C.

Vinrichs’ Verl.
i u j

bar n — 40
— illu�trierter, 1900. Auswahl vorzügl. Bücher u. Atlanten. 24. Jahrg. hoch409. (100 S.)

Leipzig,F. Volckmar.
_

bar nn — 50; auf �tarkem Pap. (108 S.) n — 65
— litterarischer,1900. 13. Jahrg. gr. 89. (144 Sp. u. 64 S. m. Abbildgn.) Leipzig, K. F.

Koehler, Barsort. bar nn — 50

2. Theologie. a. f
Ae�chbacher, Pfr. Rob,: Predigten. 1.1.2. Sammlg. gr. 8%, Bern, Schmid & Franke. à n —80

1. Heile du mich, Herr! 5 Predigten. (68S.) —

2. Durch Je�um zum Vater. 5 Predigten. (S. 69—130.)
|

Auf evangeli�cher Warte. Jahrbuch f. junge Männer auf d. J. 1901. Hrsg. v. O. Pfennigs- E,
dorf. 80, (159 S.) De��au, Buchh. des ev. Verein8hau�es. n—75
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REES November1900.A

Bron�art, B. v.: Für den Pilgerweg. 50 Spruchkarten,nah Originalen u. Auswahl A MBD.
gr. 160°. Schwerin,F. Bahn. i

Criegern, Lic. Archidiak. Dr. Herm. Ferd. v.; Nikolaus Rej als Polemiker. gr. 89. (YV,968.)Leipzig,F. Richter.

Flug�chriften des Evangeli�chen Bundes. Hrg. vom Vor�tanddes Ev.Bundes. 184/185.TXVL
Reihe, 4/5.] gr. 89, Leipzig,Buchh. des ev. Bundes v. C. Braun.

184.RE Nippold, Prof. D. Frdr.: Der �äch�i�<he Adel u. der Prote�tantismus. Vortrag. (47 S.)
n —

Fugger, Prie�t. Herm. Jo�., S. I.: Kreuzfahrer-Lieder. 3. Folge. Freunden des heiligen Landes
aus dem Leben zu�ammenge�tellt.Erlebtes. Lo�e Blätter aus alten Papieren. 120, (XIV,
178 S. m. 1 Abbildg.) Mainz, F. Kirchheim. n 3 —; geb. n 4 —

Gattérer, P. Hilarius, O. Cap.: Compendium theologiae moralis. Juxta probatissimos aucto-

res ad usum theologorum III. anni et cleri in cura animarum laborantis a G. concinnatum

et post mortem auctoris cum appendice additionum et correctionum divulgatum. 2 partes.
gr. 89. Stuttgart, Kathol. Vereinsbuchh. n 12 —

i Theologia moralis generalis. (XXVIII, 3818 $.) — 2. Theologia moralis specialis. (XVI, 542

EEGößwein,G : Schriftgemäße u. erbaulihe Erklärung der EGR CEJohannis. gr. 80,

(314S.)St.Louis,Mo. (Zwickau,Schriften-Verein.) b. in Halbfrz.n 6 —

“ Grundriss der theologischen Wissenschaften, bearb. v. Achelis, DEBenzinger
u. À. 15. Abth. gr. 8°. Tübingen, J. C. B. Mohr.

15. 5. Thl. 2. 6d. Herrmann, Prof. D. theol. W.: Ethik. (IX, 200 S8.) n 3.40; geb. nn 4.40,

Ha>ewigt, Lili v.: Alltägliches u. Ewiges aus der Kranken�tube. 2. Aufl. 89. (115 S.) Kai�ers-
werth,Buchh.dexDiakoni��enan�talt. n — 90;geb. bar n 1.30

_
Handkommentar zum Alten Testament. Hrsg. v. Prof. D. W. Nowack. 1. Abth., die histor.

Bücher, IT. Bd. 1. Thl. u. IV. Bd. 1. Thl. gr. 89. Göttingen, Vandenhoeck &Ruprecht.
Il, 1. Baentsch, Prof. Lic. Dr. B.: Exodus-Leviticus, übers. u. erklärt. (IV, 441 S.) n 8 —.

— IV,1.
No wack, Prof. D. theol. W.: Richter-Ruth, übers. u. erklärt. (XXVIII, 201 S.) n 4.80.

Harnack, Adf.: Zu den Amherst-Papyri.[Aus: „Sitzungsber. d. preuss, Akad. d. Wiss.“]
gr. 89, (12S.) Berlin, G. Reimer in Komm. bar n — 50

Hirtenbriefdes hochwürdig�tenHerrn Heinrich, Bi�chof des heiligen Stuhles v. Mainz, bei
Antritt �eines bi�chöflichen Amtes 1900. gr. 89. (16 S.) Mainz, F. Kirchheim. n — 10

Horn, Pred.: Ein Vor- u. Nachwort zu den Tagen des evangeli�hen Bundes in Halber�tadt.
2 Predigten. gr. 80. (12 S.) Leipzig, Buchh. des ev. Bundes v. C. Braun. nn — 10

Hubert, Frdr.: Die Strassburger liturgischen Ordnungen im Zeitalter der Reformation, nebst
26.Bibliographieder Strassburger Gesangbücher, gesammelt u. hrsg. gr. 8%, (LXXXIYV,
154 S. m. 8 Taf.) Göttingen, Vandenhoeck & Raprecht. n8—

Karo,Lie.Dr.G.: AufdemWegezur Wahrheit.Für Suchende.gr.89.(VII,123S.) Tübingen,
C, ohr. n 1.75; geb. n 2.50

Kaut�ch, Prof.D. Emil: Bibelwi��en�chaft u. Religionsunterricht. 6 The�en. gr. 8°.
(ES,)

alle, E. Strien.

EEE, o�pite.Garni�alip�e.he„GUEQUOS1, (eu Geleitwortean dienachChinaausrid.o�ta�iat. Regimenter. gr. 89. (29S.) Berlin, E. S. Mittler & Sohn. — 40

___ Kien, Prof. D. Otto: Glaubeu. Geschichte. Einedogmat. Untersuchg. hoch 490. 10,E S,)e Leipzig, Ch. H. Tauchnitz.

Kliche,Pfr.F.:Bau�teinezudenEvangeliendesKirchenjahres.TropfenausdemMeer!Ge-
danken, Bilder, Erzählgn. 2. Hälfte von Trinitatis bis Totenfe�t. gr. 89, (604S.) Ka��el,

E. Röttger. n 6 —; geb. nn 7.50

Korff,GrafM. v.: Namen,Titelu. Sachvorbilder(Typen),inderHeiligenScriftf.un�eren
Herrn u. Heiland Je�um Chri�tum. Zu�ammenge�tellt u. alphabeti�h geordnet. 809, (16 S.)
Ka��el, E. Röttger. nn — 10

Lang®dorf}f, Lie. Wilh. v.: Neuere epi�toli�che Perifopennéb�t Offenb. Johannis. Homileti�ches
Handbuch f. evangel.Gei�tlichezur Behandlg.der in den evangel.Landeskirchen Deut�chlands
zu Predigtzwe>tenausge�chriebenen nicht altkirhl. Perikopen aus den Epi�teln u. der Offen-

AS PALI,DonanaisuntérVejond.BertiederCienaherPerlkopen.(it:bi12am LEgr. 8%, (S. 1—80.) Leipzig,Fr. Richter. —

Leben, das, Je�u Chri�ti, in Betrachtungenf. alle
T

is
des Jahres. Nach dem Franz, €. ta

KONEVerf.v. e. Prie�ter der Diöze�e Culin. 1—3. Tl. gr. 1690. Mains,F. Kirchheim.
Geb. in Leinw. à n 1.50

: 1. Dezember u. Januar. (277 S.) — 2. Februar u. März. (199 S.) — 3. April u. Mai. (251 S.)
: Michael,Pa�t. J. M.: Schri�tgemäße Beurteilung der kirchli<henAllianzbewegung Is eewart. 89, (15 S.) Zwickau, Schriftenverein.
Pilgerfahrt,meine,durchsLeben.Ein Buchf.Konfirmierte.Ausg.B. 2. Aufl.129,(63S)

Braun�chweig, H. Wollermann. _n— 40
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Wi��en�chaft 2.

_Puiel.Ka�ualreden-Bibliothekf. Prediger. Hrsg. v. Pfr. Adf. Ohly. 1. Bd. 120. Stuttgart,
Greiner & Pfeiffer. Geb. in Leinw. n 1.50

__

1. Grabreden in allgemeinen Fällen. 2. Aufl. (VIl, 183 S.)
Praetorius, Frz.: Das Targum zum Bauch der Richter in jemenischer Überlieferung. (Hebr.)

gr. 8°. (V, 61 S.) Berlin, Reuther & Reichard. n 4 —

Prellwitz, Gertrud : Weltfrömmigkeitu. Chri�tentum. 80. (V1, 73 S.) Freiburg i/B., F. E.
— 80Feh�enfeld. “

Reinhardt,L.: Orthodoxieod. Chri�tentum ? Das heißt: „Men�chen�aßung od. freimah. Wahr=
heit“. gr. 80. (79 S.) München, E. Reinhardt. n 80

Reyländer,Superint.Pfr. O.: Die neuen epi�toli�chen Perikopen der Ei�enacher Konferenz. Exe-
geti�h-homilet. Handbuch, in Verbindg. m. anderen Gei�tlichen hrsg. 8—11. Lfg. gr. 80.
(VII u. S. 561—865.) Leipzig, A. Deichert Nachf. ànl—

Riehl, W. H.: Religiö�e Studien e. Weltkindes. 5. Aufl. 80. (IV, 439 S.) Stuttgart, J. G._
Cotta Nachf. n 4 —; geb. n 5 —

Sammlungv. Lehrbüchern der praktischen Theologie in gedrängter Darstellung. Hrsg. v.

Konsist.-R. Prof. D. H. Hering. 38. Lfg. gr. 89. Berlin, Reuther & Reichard. n1—
38. Hering, Prof. Dr. Herm.: Die Lehre v. der Predigt. 5. L�g. (S. 255—318.) /

Sankt Auna-Büchlein. Gebete u. Anrufgn. f. Verehrer der hl. Mutter Anna. Be�onders zum
Gebrauche der Mitgliederder St. Anna-Bruder�chaft zu Wien, 1. Annakirche. gr. 1609. (120S.
m. 1 Stahl�t.) Wien, Mayer & Co. Geb. in Leinw. n 1 —

Sardemann, Pa�t. Lie. Frz.: Die Begründung des Amtes der dienenden Liebe in der Urge-
meinde zu Jeru�alem. 3 Predigten üb. Apo�telge�chichte Kapitel 6, 1—7. 80. (36 S.) Ka��el,
E. Röttger. n — 50; geb. bar n-1 —

Schlachter,F.: Pa�tor Chiniquy. Nachtrag zu „Pater Chiniquys Erlebni��e“. Nach de�en
eigenen Mitteilgn. zu�ammenge�tellt u. über�. gr.89%.(158 S. m. 4 Abbildgn.)Biel. (Frank-
furt a/M., J. Schergens.) R420

__ Sthrempf, Chrph.: Religiö�e Reden. 1.Hft. gr. 80. (32S.) Stuttgart, F. Frommann in Komm.
:

bar n — 60

res des Vereins f. Reformationsge�chichte. Nr. 66 u. 67. gr. 89, Halle, M. Niemeyer
in Komm.

66. Roth, Dr. F.: Leonhard Kai�er, e. evangeli�her Märtyrer aus dem Jnnviertel. (11, 51 S.) n 1.20. A
— 67. Arnold, C. Fr.: Die Ausrottung des Prote�tantismus in Salzburg unter Erzbi�chof Firmian
U. �einen Nachfolgern. Ein Beitrag zur Kirchenge�chichte des 18. Jahrh. 1. Hälfte. '(VIl, 102 S.) n 1.20.

Skovgaard-Peter�en, Pa�t. C.: Des Glaubens Bedeutung f. den, der in der Welt vorwärts
fommen will. Deut�che, vom Verf. veran�taltete Ausg. gx. 89. (VII, 193 S.) Berlin, Reuther

i & Reichard. n 2 —; geb. nn 3 —

Stati�tik der evangeli�ch-prote�tanti�chen Landeskirhe im Großherzogt. Baden. Hr8g. vom

evang. Pfarrverein im Großherzogt. Baden. gr. 89. (IV, 220 S.) Karls8ruhe, (J. J. Reiff).
nn 9.50

_— Traub, Stadtpfr. Th.: Vom Lebens-Brot. Predigten m. Gebeten. gr. 8%. (VI, 717 S.) Stutt-
| gart, M. Kielmann. Geb. in Halbfrz. n 8 —

_ Um�frid,Stadtpfr. Otto, u. Pfr. Walt. Haupt: Das Vaterun�er. 16 Predigten. Jn GottesHaus.
8 Predigten üb. das Gebet des Herrn v. U. — Das Vater Un�er. 8 Predigten üb. das Ge-
bet des Herrn v. H. gr. 89. (70 S.) Heidelberg, Ev. Verlag. n — 60

Veröffentlichungendes Bibelbundes. Nr. 7 u. 8. 8%. Braun�chweig, H. Wollermann.
7. Endemann, Pa�t. em. K.: Beiträge zur Pentateuchkritik. (44 S.) n — 40. — 8. Finke, Pa�t. G.:
Das Schreien der Steine od. Hieroglyphen, Keilin�chrift u. Bibelwort. 2. Aufl. (80 S.) n — 80.

_Voskamp,mij. C. J.: Unter dem Banner des Drachen u. im Hebendes Kreuzes. 2.Aufl. (4.
bis 6. Tau�.) gr. 89. (176 S. m. Abbildgn.) Berlin, Buchh. der Berliner ev, Mi��ions8ge�ell-
�chaft. n

Weichelt,Archidiak. V.: Ka�ualreden. Fn Verbindg. m. evangeli�ch-luther. Gei�tlichen hr8g. Y.

La��et euh ver�öhnen m. Gott. Beichtreden. gr. 809. (VII, 180 S.) Leipzig, SlSen 3 —; geb. n 4 —

__ *Bonhoff,K.: Am Stromquell der Gottesliebe. Predigt. Karlsruhe, G. Braun'sche Hofbuchdr. — 40

i liedner, B,: Aus meinem Leben. Berlin, M. Warneck. 4 —

S akrbuohNLisevangelisch-lutherische Landeskirche Bayerns, hrsg. v. Kadner. Erlangen, F.
: unge. Geb. 1.20 :

Í

L

SR Srniee,E.: Kleine Missionsagende. Leipzig,Verlag der ev.-luth. Mission zu Leipzig. ca. — 75
_*Schäfer, R.: Lösgung der v. Herrn Kaplan Dr. Alb. Fritsch den gläubigen Katholiken u. Pro-

Z  testanten gestellten 56 Preisaufgaben. Düssgeldorf, C. Schaffnit, — 50.
:

_ *Sechmidt, M.: Warum sínd wir Christen? Predigten f. Denkende u. Suchende. Gr. Lichterfelde-
—: Berlin, E. Runge. ca. 2.50

_*Was also will Prinz Max? Offene Fragen e. evangel. Sachsen. Mittweida, H. Schlüter. — 25

_*Werbatus, M.: Heilige Geschichte. Die Geschichte des Reiches Gottes in hbistor. Darstellg. auf

Grund der Quellen. 2 Bde. Leipzig, A. Deichert Nachf.
*Zollmann, Th.: Das Beste in der Welt. Matthäus, Kap. 5, Dresden, G. Kühtmann. — 30

“
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3. Rechts- und Staatswi��en�chaft, Politik, Stati�tik.

7 __
Albre<ht, Dr. Ludw.: Formen u. Jnhalt gültiger Te�tamente. Erläutert nah gemeinem, preuß.,

franzö�., �äch�. Rechtu. nach deni deut�chen bürgerl. Ge�eßbuch unter Hinzuziehg.v. Bei�pielen.
4. Aufl. gr. 89. (80 u. 94 S.) Leipzig, C. Staeglich. Kart. n 2 —; geb, bar 3 —

Aryaduta : Heimkehr. Ein Beitrag zur Lö�g. der Ra��enfrage. gr. 89. (47 S.) Chemniy, (C. =

SA: Hager): bar — 50
Bibliotheca juridica. Sy�temati�ches Verzeichniß der neueren u. gebräucliheren auf-dem

E Gebiete der Rechts- u. Staat8wi��en�chaft er�chienenen Lehrbücher, Compendien, Ge�eßes-
E ausgaben, Commentare etc. Mit e. Sach- u. Autorenregi�ter. 1900/1901. 120, (63S.) Leip-
s zig, Roßberg. bar — 30

Bochmer, Reg.-R. Erich v.: Offenkundiges Vorbenutztsein v. Erfindungen als Hinderniss f.

die Patentertheilung u. als Nichtigkeitsgrund f. Patente. gr.89. (X, 1488.) Berlin, J. Springer.
n

Brauntwein�teuer-Ausführungs8be�timmungen. Amtliche Au8g. 1—6., 8. u. 9. Tl. (Ana�tat.
Neudr.) gx. 89, Berlin, R. v. Deer. bar n 5.70

1. Branntwein�teuer-Grundbe�timmungen. (583 S.) n — 50. — 2. Brennereiordnung. (280 S. m. 1 Taf.)
n 2 —.

— 3. Meßuhrordnung. (53 S. m. 6 Taf.) n — 80. — 4. Branntwein-Begleit�cheinordnung.
(41 S.) n — 40. — 5. Branntwein-Lagerordnung. (39 S.) n — 40. — 6. Branntwein-Reinigungs-
ordnung. (40 S.) n — 40. — 8. Branntwein�teuer-Befreiungsordnung. (122 S.) n — 90. — 9. Vor-

�chriften üb. die Branntwein-Stati�tik. (28 S.) n — 30.

Entwurf e. Ge�eßes üb. die privaten Ver�icherungs8unternehmungen. hoch 409..(123S.) Berlin,
C. Heymann's Verl. bar n 2.40

Festgabe der juristischen Fakultät zu Königsberg f. ihren Senior Johann Theodor Schirmer
zum 1. VIII. 1900. gr. 89, (VII, 179 S.) Königsberg, Hartung. h n 4 —

Hieraus einzeln: Blume, Prof. Wilh. v.: Das Recht der Anlieger an öffentlichen Strassen. (32 S.)
n 1 —.

— Gareis, Geh. Justizr. Prof. Dr. Karl: Das Recht am menschlichen Körper. Eine privat-
n rechi]. Studie. (42 S.) n 1.60. — Gradenwitz, Prof. Oito: Natur u. Sklave bei der Naturalis

Stio obligatio. (43 S.) n 1.60. — Güterb ock, Geh. Justizr. Prof. Dr. Karl: Römisch-Armenien u. die

i, römischen Satrapieen im 4. bis 6. Jahrh. Eine rechtsgeschichtl. Studie. (58 S.) n 2 —

_ Feuer-Polizei-Orduung f. die Prov. We�tfalen,erläutert durh Zu�äße üb. ein�chlägige Ge�etze
eS u. Verordnungen. Neb�t e. Anh., enth. Jn�truktion f. die Bezirks-Schorn�teinfeger im Reg.-
E Bez. Mün�ter. 809. (56 S.) Bielefeld-Gadderbaum, W. Bertel8mann. — 30

„Ge�ellen, vaterlandslo�e“. Kurze Biographien der ver�torbenen hervorrag. Soziali�ten des

2 19. Jahrh. 129. (105 S. m. eingedr. Bildni��en.) Stuttgart, J. H. W. Dieß Nachf. — 50

Gewerbeordnung f. das Deut�che Reich. Jn der Fa��g. der Bekanntmachg. vom 26, VII.1900.
Ls Textausg. m. ausführl. Sachregi�ter. gr. 169. (199 S.) Berlin, F. Vahlen.

Geb, in Leinw. 1.20
— für das Deut�che Reich in der Fa��ung vom 26. VII. 1900. Textausg. m. ausführl. Sach-

regi�ter. 129, (IV, 172 S.) Eßlingen, W. Langguth. Geb. in Leinw. 1 —

Graevell, Harald Arjuna: Arische Gesinnung u. deutsches Schildesamt. gr. 89. (498.) Leip-
zig, K. Minde.

;

n 1—

“ Guttentag's Sammlung deut�cher Reich8ge�eße. Text-Ausgaben m. Anmerkgn. Nr. 16. gr. 169.

Berlin, J. Guttentag. Geb. in Leinw.
16. Sydow, Dir. im Reichs-Po�tamt R.: Rechtêanwaltsordnung. Vom 1. VII. 1878. Text-Ausg. m.

‘ Anmerkgn. u. Sachregi�ter. 4. Aufl., bearb. v: Ger.-A�e��. Dr. E. Mosler. (110 S.) n 1.20.

Hand- u. Lehrbuch der Staatswissenschaften in selbständigen Bänden. Begründet yv. Kuno

Frankenstein, fortgesetzt von Max v. Heckel. 3. Abtlg.: Staats- u. Verwaltungslehre. I. Bd.

gr. 89. Leipzig, C. L. Hirschfeld.
IL Schmidt, Prof. Dr. Rich.: Allgemeine Staatslehre. 1. Bd. Die gemeinsamen Grundlagen des

- polit. Lebens. (XII, 292 S.) n 8.80; geb. bar nn 10.80.

Haslingen, Amtm. Graf v.: Repertorium der wichtig�ten be�tehenden Erla��e, Verordnungen,
Provinz- u. Regierungs-Bekanntmachungen der Prov. We�tfalen u. der Reg.-Bezz.Minden,
Mün�ter u. Arns8berg. gx. 89. (VI S. u. 95 Bl.) Bielefeld-Gadderbaum, a EEE3 n 2.50; fart. n 3 —

Hoch, Gu�t.: Worte u. Thaten des arbeiterfreundlihenZentrums.Ein Kapitel zum Nachdenken
ff.die Arbeiter. gx. 89. (32 S.) Berlin, Buchh. Vorwärts. n — 10

Jahrbuch der Freimaurerloge „Pionier“ in Pressburg. Hrsg. im Auftrage der Loge v. Max

__

Schleifer. 2. Jahrg. gr. 89%. (137 S.) Pressburg. (Wien, J. Eisenstein & Co.) Kart. n 3 —

Jung, Ludw.: Für Feuerwehren. 26. Hft. 89. (121 S.) München, Ph. L. Jung. n 1.40

Kaußt, RNeg.-R.Dr. Geo.,U. Landesa��e�. F. Appelius: Preußi�ches Kommunalbeamtenrecht. Dar-

�tellung u. Erläuterg. der ge�amten, die Rechtsverhältni��e der preuß. Kommunalbeamten
__ regelnden ge�eßl. u. �on�t. Be�timmgn. 89. (XY1, 364 S.) Berlin, J. JF.Heine. Kart. n 4.20

Kopp, Bez.-Amtm.: Anleitung f. den bayeri�chen Gemeinde�chreiber u. Standesbeamten. Ge�eße8-
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kunde nac dem neue�ten Stande der Ge�eßgebg. 2. Aufl. gr. 89. (IV, 201 S.) Würzburg,
Stahel’s Verl. Kart. n 3 —

Koeppen, Paul: Textau8gabe der Unfallver�icherungs8ge�eßevom 30. VI. 1900. (Jn 6 Bdn.)
1—4. Bd. 120, Berlin, E. Prager. n 2 —;1—6 in 1 Leinw.-Bd. (363 S.) n 2.80 “

1. Ge�eß, betr. die Abänderung der Unfallver�icherungsge�eße (Mantelge�eß). (V1, 21 S.) n — 80. —

2. Gewerbe-Unfallver�iherungsge�ey.(VII, 92 GS.) n — 60. — 3. Unfallver�icherungsge�eß f. Land- Uu.

For�twirth�chaft. (V1, 100 S.) n — 70. — 4. Bau-Unfallver�icherungsge�ey. (VII, 33 S.) n — 40.

Lamma�h, Herrenh.-Mitgl. Prof. Dr. Heinr.: Die Fortbildung des Völkerrechts dur die Haager
„Konferenz.[Aus: „Die Kultur“. gr. 89. (19 S.) Stuttgart, J. Noth. a=

Leitfadenf. die Sektionen u. Mitglieder des �hweiz. Grütlivereins auf dem Gebiete der innern
u, äußernVereinsthätigkeit.Zugleich kurze Ge�chichte des Grütlivereins. Jm Auftrage der

Delegiertenver�ammlg.hrsg. vom Centralkomitee u. verf.vom Vereins�ekretariat des �hweiz.

vereins,gr. 8°, (168 S. m. 2 Bildni��en.) Zürich, Buchh. des <hweiz. Gwe
n Komm.

:

n2—

LisSzt, Prof. Dr. Frz. v.: Lehrbuch des deutschen Strafrechts. 10. Aufl. gr. S9 (XNVL 678 S)
Berlin, J. Guttentag. n 10 —; geb. in Halbfrz. nn 12 —

Mayer, Kaminkehrerm�tr. A.: Der Feuerbe�chauer. [Aus: „Feuerpolizei“.] gr. 89. (14 S.) Mün-

en, Ph. L. Jung.
i

nn — 30

Mitteilungen, ungarische statistische. Im Auftrage des kön. ungar. Handelsministers verf.
u. hrsg. durch das kön. ungar. statist. Centralamt. Neue Folge. XXVI. Bd. (Ungarisch u.

Deutsch.) gr.49%.Budapest, (F. Kilián’s Nachf.) Geb. in Leinw.
;

XXVI, Handel, auswüärtiger, der Länder der ungarischen Krone im J. 1899. (III, 56 u. 1838.) nn 6 —

Molt, Kommerzienr.: Zur Haftpflichtver�icherung. Eine Abwehr u. Aus�prache im friedl. Sinne.

gr.89. (40 S.) Stuttgart, (H. Lindemann). bar nn — 50

Nachweisungen, statistische, üb. ausgeführte Wasserbauten des preussischen Staates. !Be-
arb. im Ministeriam der öffentl. Arbeiten. [Aus: „Ztschr. f. Bauwesen“.] Fol. (30 S.) Ber-
lin, W. Ernst & Sohn. '

n 3 —

Patentgesetz, das japanische, sowie die Gesetze betr. den Schutz der Handelemarken u.

Muster, nebst den dazu erlassenen Ausführungs-Bestimmungen. Uebers. v. Dr. Paul Brunn

u. Kisak Tamai. gr. 89. (III, 30 S.) Berlin (S.W., Halleschestr. 13), Kisak Tamai. 3 —

Recueil, nouveau, général de traités et autres actes relatifs aux rapports de droit internatio-
nal. Continuation du grand recueil de G. Fr. de Martens, par Prof. Fel. Stoerk. 2. série.

Tome XXV. 3. livr. gr. 89. (S. 541—628.) Leipzig, Dieterich. n

Reichs-Ju�tizge�eße. Gerichtsverfa��ung8ge�eß. Civilprozeßordnung. Konkursordnung. Straf-
prozeßordnung. Text-Ausg. m. Sachregi�ter. 2. Aufl. gr. 169. (494, 112 u. 197 S.) Berlin,
J. Guttentag. Geb. in Leinw. n 3.80

Ro�cher, Wilh.: Sy�tem der Volks8wirth�chaft. 1. Bd. Grundlagen der Nationalökonomie. 23.

Aufl., bearb. v. Rob. Pöhlmann. gr. 8%. (XVI, 908 S. m. Bildnis.) Stuttgart, J. G. Cotta
Nachf. n 11 —; geb. in Halb�rz. n 13 —

OE aus dem preußi�chen O�ten. Von Civis Germanus. 8°. (32 S.) Köln, J. Æ
;

achem. D
>A

Schmit, Landger.-Dir. Abg. Ludw.: Die Für�orgeerziehung Minderjähriger. Ge�eß vom 2. VII.
*

1900. Text-Ausg. m. Einleitg. u. ausführl, Erläutergn. gr. 89. (155 S.) Dü��eldorf, L.

Schwann. n2—* geb. in Leinw. n 250

Schriften des Allgemeinen deut�chen .Schulvereins zur Erhaltung des Deut�chtums im Au&=
lande. 3. Hft. gr. 89, Berlin, G. Reimer. — 00 H

3. Jähns, Max: Was i�t des Deut�chen Vaterland? (46 S.)

Schubart, Geh. Seehandlungsr. a. D. Dr. P.: Die Verfa��ung u. Verwaltung des Deut�chen Reiches
u. des Preußi�chen Staates in gedrängter Dar�tellung. Neb�t e. Abdr. der deut�chen u. der

i
preuß. Verfa��ungsurkunde u. des Allerhöch�ten Erla��es vom 4. 1, 1882. Mit alphabet. Sach-
regi�ter. 15. Aufl. Abge�chlo��en Oktbr. 1900. 809. (IV, 210 u. 42 S.) Breslau, TiBhSL

:

eb. n: 1,

Studien, Münchener volkswirtschaftliche. Hrsg. v. Lujo Brentano u. Walth.Lotz.42. Stück.
gr. 89. Stuttgart, J. G. Cotta Nachf.

:

42. Fukuda, Dr. Toknzo: Die gesellscliaftliche u. wirtschaftliche Entwickelung in Japan. (X,
190 S.) n 4 —

-

Urkunden u. Daten, me>lenburgi�che. Quellen vornehmlich f. Staat8ge�chichte u. Staat8recht
Me>lenburgs.Ausgewählt u. zum Dru> gegeben v. Prof. Lic. Dr.H.Sach��e. gr. 8°. (812 S.
m. 1 Stammtaf.) Ro�tock, G. B. Leopold in Komm. nn 12 —

Volmar, Für�pre<. Dr.: Zur Frage der Schaffung v. Fähigkeit8auswei�en f. die Ausübung der
Advokatur in der ganzen Eidgeno��en�chaft. [Aus: „Schweiz.Blätterf. Wirt�chafts- u.Social=
politik“.] gr. 80, (32 S.) Bern, C. Sturzenegger. — 50

Vor�chriften üb. die Aus�onderung u. Vernichtungder Akten bei den Ju�tizbehörden. — Allge-
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meineVerfüggn. des Ju�tizmini�ters vom 6. IX. 1900 üb. die Vernichtg. der Akten,Regi�ter Y
1. Urkunden (Ju�tiz-Mini�terial-Blatt S. 569), die Aus�onderg. u. den Verkaufder Akten etc. *

�owieüb. die Verwendung des Erlö�es (Ju�tiz-Mini�terial-Blatt S. 575) u. die Ablieferg. —

der Akten an die Staats8archive (Ju�tiz-Mini�terial-Blatt S. 577). “AmtlicheAusg. gr. 89.
‘(15 S.) Berlin, R. v. Decker. n —20 *

Wiener, Geh. Reg.-R.: Das badi�che Wa��erge�eß vom 26. VI. 1899, neb�t Vollzugsverordngn.
u. Ausführungsbe�timmgn. m. Zu�äßen u. Verwei�gn. 8%. (VI, 337 S.) Karlsruhe, G.

s
__ Braun’�che Hofbuchdr. Geb. in Leinw. n 4—

E Wille, Amts�ekret. W.:“Tafel5—400 % der Steuer-Bere<hnungs-Tabellen f. Gemeinde-, Kirchen-
f _u. �. w. Steuern. �chmal Fol. (à 2 S.) Bielefeld-Gadderbaum, W. Bertelsmann. à — 50

Wo i�t Gott? Konnte Deut�chland der. Helfer Transvaals �ein? - gr. 80. (16 S.) Leipzig,aE EEDauer.

Zycha, Prof. Dr. Adf.: Das böhmische Bergrecht des Mittelalters auf Grundlage des Berg-
rechts yv. Iglau. 2 Bde. gr. 89. Berlin, F. Vahlen. n 20 —

1. Die Geschichte des Iglauer Bergrechts u. die böhmische Bergwerksverfassung. (XVI, 348 S.) —

2. Die Quellen des Iglauer Bergrechts. (XLIV, 518 S.)

*Auer, I.: Von Gotha bis Wyden. Berlin, Verlag der sozialist. Monatshefte. — 20
*Bericht der K. k. Gewezbe-Inspektoren üb. die Heimarbeit in Oesterreich, Hrsg, vom K. k. Han-

a dels-Ministerium. 3 Bde. Wien, A. Hölder. à 3 —

n

*Beringer, W.: Handlungsgehülfen u. Handlungslehrlinge. Metz, Deutsche Buchh. — 75

E ALN E.: Zur Geschichte u. Theorie des Sozialismus. Berlin, Akadem. Verlag f. s80c. Wissen-
B: schaften. 5 —

*Brentano, L.: Das Freihandelsargument. Berlin-Schöneberg, Buchverlag der Hilfe. — 50

LONSR. Graf: Der Nationalitäten- u. Sprachenstreit in Oesterreich. Wien, C. Gerold's
ohn. 1.20

_*Elm, A. v.: Die Genossenschafts-Bewegung. Berlin, Verlag der sozialist. Monatshefte. — 20
*Gegetze u. Verordnungen, österreichische f. die Industrie, insbesondere f. Betriebsbeamte, Tech-

niker, Monteure u. s. w. zusammengestellt vom 1. allgemeinen österr. Werkmeister-Verband
in Wien. Dresden, G. Ktibhtmann. Kart. 1 —

*Gewerbeordnung, die, f. das deutsche Reich in der neuesten Fass8ung m. den badischen Voll-
zugsVvorschriften. - Karlsruhe, Macklot. 3 —

*Gruber, H.: Mazzini, Freimaurerei u. Weltrevolution. Eine Studie zum Königsmorde vom

29. VIL. 1900 etc. Regensburg, Verlagsanstalt vorm. G. J. Manz. 4 —

*Grundzüge des badischen Landrechts im Vergleich zum römischen u. heutigen bürgerlichen
Recht. ca. 3 Lfgn. Heidelberg, A. Wolff. à 1.80

*Landesgesetze, die sächsischen, m. dem Handelsgesetzbuch. Dresden, Grunzig & Co. 8 —

A
i *Legien, C.: Die deutsche Gewerkschafts-Bewegung. Berlin, Verlag der sozialist. Monatshefte. —20

____ *Naumann, F.: Bandelsverträge 0d. Brotwucher? Berlin-Scböneberg, Buchverlag der Hilfe. — 30
|

i

SBE FRATTAder „Hilfe‘“ 1901. Hrsg. v. F. Naumann. Berlin-Schöneberg, Buchverlag der
ilfe. Geb. 3 — s

*Schaefer, W.: Die Verstaatlichung des Feuerversicherungswesens, insbesondere der Mobiliar-
___. Versicherung.-« Hannover, Schmorl & v. Seefeld Nacht. 1 —

¿

SUA BO Unmöglichkeit der Leistung nach deutschem bürgerlichen Recht. Leipzig, A.
itze. 8.50 >

__, *Weymann, K.: Das Invalidenversicherungsgesetz vom 13. VII. 1899 u. die zugehörigen Reichs-
__ Ausführungsbestimmungen. 1. Lfg. Berlin, F. Vahlen. 2.50

__ *Zolltarif, norwegischer, nebst Einführungsverordnung. Berlin, E. S. Mittler & Sohn. — 90

4. Heilwi��en�chaft, Tierheilkunde.

Arbeiten der chirurgischen Universitätsklinik Dorpat. Hrsg. v. Wilh. Koch. 3. Hft. [Aus -

„Deut. Ztschr. f. Chirurgie“] gr. 89. (IV, 126 8. m. Abbildgn.) Leipzig, F. C. W.

ZESn —

Baer, Assist.-Arzt Dr. Lucian: Die Paralyse in Stephansfeld. Ein Beitrag zur Statistik, Aetio-

logie u. Casuistik der allgemeinen progressiven Paralyse der Irren. gr. 89. (908. m. 1Taf.)
Strassburg, J. Singer. A

Becker, Physikatsassist. Dr. Carl: Handbuch der Medicinalgesetzgebung im Königr. Bayern.
Hft. IV: Das niederärztl. Personal. (Bader o. Hebammen.) gr. 89%. (IV, 130 8.) München,
J. F. Lehmann'’s Verl. Subskr.-Pr. n 2.40; Einzelpr. n 3.20

Bunge, Prof. G. v.: De l’impuissance croissante des femmes à allaiter leurs enfants. Causes

de cette impuissance et moyens d’y remédier. Traduction par Chelarzt Dr. Legrain. gr. 89.

(32 S.) München, E. Reinhardt. n — 80
Dreyfus, René: Kritische Studie der verschiedenen Operationsmethoden beim conseryviren-

den Kaiserschnitt m. besond. Berücksicht. des queren Fundalschnittes. Diss. gr.89. (348.)
Strassburg;, J. Singer. n 1 —

Ebstein, Geh. Med.-R. Prof. Dr. Wilh.: Die Medizin im Alten Testament. gr. 89. (VIII, 184 8.)
Stuttgart, F. Enke. n 5 —
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Frits€ch, Geh. Med.-R. Dir. Prof. Dr. H.: Gerichtsürztliche Geburtshülfe. gr. 8%. (VI, 210 S. m.

14 Abbildgn.) Stuttgart, F. Enke. n 5.60; geb. n 6.60
Handbuch der praktischen Chirurgie. Bearb. u. hrsg. von Proff. DD. E. v. Bergmann, P.

v. Bruns u. J. v. Mikulicz. 3. Bd. Chirurgie des Unterleibes. 1. Thl. Bearb. v. DD. Prof.

Graser, Priv.-Doc. Kausch, Proff. Kehr, Körte, v. Mikulicz, Schlange, Steinthal. gr. 8°. (VIII
835 S. m. 150 Abbildgn.) Stuttgart, F. Enke. n 17.40; geb. n 20.40

Kaestner, Prof. Dr. Sándor : Embryologische. Forschungsmethoden. Akademische Antritts-

vorlesg.gr.89.(308.)Leipzig,J.A.Barth. n — 80
Krieg, Hofr, Dr. Rob.: Atlas der Nasenkrankheiten, enth. 356 Fig. in 475 Einzelbildern auf

:

38 (farb.) Taf. Nach der Natur gemaltu. erläutert. (In 7 Lfgn.) 1. Lfg. hoch 49. (6 Taf.

m. Text S. 1—24.) Stuttgart, F. Enke. nO

Kries, Rittm�tr. Carl v.: Ueber un�eren Sanitätsdien�t vor dem Feinde. gr. 89. (19 S.) Karls-

ruhe,A.Bielefeld. : 0-00
Üühlmann,E.: Die Grayiditas interstilialis. Ein Beitrag zur Casuistik derselben. Diss. gr. 809,
(35 S.) Strassburg, J. Singer. n

Lehmann,B.: Ueber die Aetiologie der Fleischvergiftung. Diss. gr. 89. (39 S.) Strassburg,
. Singer. Nn

Levi, Emil: Die Indicationen u. Contraindicationen der operativen Behandlung der hochgra-
digen Kurzsichtigkeit. Diss. gr. 89. (84 S.) Strassburg, J. Singer. n 2 —

Levy,Prof. Ernst, u. I. Assist. Hayo Bruns, DD.: Bakteriologischer Leitfaden. 2, Aufl. des

„Bakteriolog. Nachschlagebuches v. Ernst Levy u. Sidney Wolf“. 809. (IV, 194 8.) Strass-

burg, L. Beust. Geb. in Leinw. n 4 —

Mangold, Landwirt�ch.-Jn�p. Winter�h.-Vor�t. P., U. Oberamtstierarzt Winter�ch.-Lehr. E. Reicherter :
Neues illu�tr. Haus8-Tierarzneibuh. 9—11. (Echluß-)Hft. gr. 89. (S. 625—902 m. 5 Farbdr.-
Taf.) Reutlingen, Enßlin & Laiblin. X DO

Mitteilungen aus den hamburgischen Staatskrankenstalten, hrsg. unter Red. yv. Prof. Dr.

Rumpf. IIL. Bd. (Wissenschaftlicher Thl. der Jahrbücher der hamburg. Staatskrankenan-
stalten VII. Bd.) 1. Hft. gr. 89. (76 S.) Hamburg, L. Yoss. n 2.50

Niemeyer, Paul: Die Lunge, �.: Weber (in Wi��. 1).
Olshausen, Prof. Dir. Rob.: Beitrag zur Lehre vom Mechanismus der Geburt auf Grund kli-

nischer Beobachtungen u. Erfahrungen. gr. 89. (IV, 55S. m. 5 Abbildgn.) Stuttgart, F.

Enke. n 1.60
Protokoll der Verhandlungen der Versammlung deutscher Bahnärzte zu Baden-Baden am

23. u. 24. VI. 1900. gr. 809. (45 S.) Nürnberg, F. Weigel.
:

bar n — 40

Rosen�eld, Fritz: Ein Beitrag zur Lehre der chlorotischen Mitralstenose. Diss. gr.89.(438.)
Strassburg, J. Singer. n 1.20

Sammlung zwangloser Abhandlungen aus dem Gebiete der Frauenheilkunde u. Geburtshilfe.

Hrsg. v. Dr. Max Graefe. IV. Bd. 1. Bft. gr. 8°. Halle, C. Marhold.

Für den Bd. v. 8 Hftn. n 8 —

1. Ekstein, Dr.: Die ersten 5 Jahre geburtshilflicher Praxis. (Geburtsbilfliche Casuistik.) (38 S.)
n1 —

Sitzungsberiehte des ärztlichen Vereins München, A. V. IX. 1899. gr. 89%.(XXIII, 242 8.
m. 2 Abbildgn.) München, J. F. Lehmann's Verl. i: n

Spohr, Ober�t a. D.: Ueber naturgemäße chirurgi�che Methoden zur Heilung v. Knochenbrüchen,
�owie üb. die Correktur v. Steif-, Schief- u. Krummheilungen mittel�t Apparat-Behandlung,

erläutert dur< Erfahrgn. am eigenen Leibe. gr. 89, (IV, 85 S. m. 9Taf.) Berlin,D.Steiniß
in Komm. ar n 3 —

*Beneke, R.: Die Pest. Hamburg, Verlagsanstalt u. Druckerei. — 90

*Gedanken u. Gespräche aus Schwenitgers Aerzteschule im Kreiskrankenhaus zu Grosslichter-

«77
telde. 1. Hft. Leipzig, S. Hirzel. 1.50

Z Z

Holbrook : Die Verhütung, bygienische Behandlung u, Heilung der Lungenschwindsucht. Ueber-

«rr Setzung. München, Verlag.Concord. 8.60 i

„Hübler,H.: Röntgen-Atlas f. Arzte u. Studierende. 1. Lfg. Dresden, G,. Kühtmann. 8 —

Robin, P.: Die Rolle des Kauaktes u. des Follikelsacks beim Durchbruch der Zähne. Uebers. y.
Ch. Greve. Leipzig, A. Felix.

5. Naturwi��en�chaften, Mathematik.

Archibald, Reymond Clare: The cardivide and some of its related curves. Diss. gr. 49. (VI,
32 8. m. 3 Taf.) Strassburg, J. Singer. SE

Büttner, Frdr.: Studien üb. die Green'sche Abhandlung: Mathematical investigations con-

cerning the laws of the equilibrium of fluids, s.: Preisschriften (in Wiss. 1).
Fauna arctica. Eine Zusammenstelig. der arkt. Tierformen m. besond. Berücksicht. des
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M48. 29.November1900.

Spitzbergen-Gebietes,auf Grund der Ergebnisse der deutschen Expedition in das nördl.
-

Eismeer im J. 1898. Hrsg. v. DD. Fritz Römer u. Fritz Schaudinn. I. Bd. 2. Lfg. Mit 1
Taf., 1 Kartenskizze u. 18 Abbildgn. im Text. Imp. 49. (S. 179—362 m. 1 BI. Erklärgn.)
Jena, G. Fischer. i

no 15 —

Feldtmann, Ed.: Der Wald. Für Freunde der Natur, �owie f. die reifere Jugend zum Gebrauch
in Haus u. Schule darge�tellt. (Charakterbilder aus der heim. Tierz u. Pflanzenwelt.) gr. 89.
(XI, 326 S. m. Abbildgn.) Ravensburg, O. Maier. 4.80n 4.80

Hartmann, Gu�t.: Die krei�ende Energie als Grundge�etz der Natur. gr. 89, (40 S. m. 1 Taf.)
TiaSiegen. Ei�erfeld a/d. Sieg, Selb�tverlag.

[elmert, F. R.: Zur Bestimmung kleiner Flächenstücke des Geoids aus Lothabweichungen
m. Rücksicht auf Lothkrümmung. 1. Mittheilg. [Aus: „Sitzungsber. d. preuss. Akad. d.

Wiss.“] gr. 89, (19 S.) Berlin, G. Reimer in Komm. barnl—
Holzmüller, Prof. Dr. Gust.: Elemente der Stereometrie. 1. u. 2. TI. gr. 80, Leipzig, G. J.

Göschen.
1. Die Lehrsüätze u. Konstruktionen. Mit 282 Fig. (Neue [Titel-]Ausg.) (XI, 383 S.) [99.] n 6 —.

2. Die Berechnung einfach gestalteter Körper. Mit 156 Fig. u. zahlreichen Übungsbeispielen.(XV,
477 8.) n 10

—
)

:

Jahrbuch derErfindungen u. Fort�chritte auf den Gebieten ‘der Phy�ik, Chemie u. chemi�chen
Technologie, der A�tronomie u. Metereologie. Begründet v. H. Gret�chel u. H. Hirzel. Hrsg.
v. A. Berberich, Lehrern DD. Prof. G. Bornemann u. Otto Müller. 36. Jahrg. 8°. (VI11,392 S.

nm. 12 Holz�chn.) Leipzig, Quandt & Händel.
Knoevenagel, Prof. Dr. Emil: Praktikum des anorganischen Chemikers. Einführung in die

anorganische Chemie auf experimenteller Grundlage. Mit zahlreichen Fig., Tab. u. 7 Taf.

gr. 80, (VIII, 332 S.) Leipzig, Veit & Co. Geb. in Leinw. n 7.80
Liebmann, Priv.-Doz. Dr. Heinr.: Lehrbuch der Differentialgleichungen. gr. 89. (VI, 2268. m.

Fig.) Leipzig, Veit & Co. n 6 —; geb. in Leinw.n 7 —

Lommel, weil. Prof. Dr. E. v.: Lehrbuch der Experimentalphysik. 7. Aufl., hrsg. v. Prof. Dr.

Walt. König. Mit 1 Portr., 430 Fig. im Text u. 1 Spektraltaf. gr. 89. (X, 574 S.) Leipzig,
J. A. Barth. n 6.40; geb. in Leinw. bar n 7.20

Mémoires de l’herbier Boissier Nr. 20. gr. 89. Basel, Georg & Co.
20. Beiträge zur Kenntnis der afrikanischen Flora. (Neue Folge.) XII. Hrsg. v. Hans Schinz. —

Société pour l’étude de la flore franco-helvétique. Société pour l’étude de la flore française (trans-
formée). 1899. —Usteri, Landschaftsgärtn. A.: Beiträge zur Kenntnis der Plantanen. — Bibliographie.
Ed. Heckel. Notice sur le musée et linstitut. colonial de Marseille. (65 S. m. 3 Taf. n. 3 BI. Er-

klärgn.) nn 2.80.

Musgspratt's theoreti�che, prakti�che u. analyti�che Chemie in Anwendung auf Kün�te u. Ge-
werbe. 4. Aufl. Hr8g. v. Prof. H. Bunte. 7. Bd. hoch4°. (XIŸ, 2020 S. m. Abbildgn.) Braun-

<weig, F. Vieweg & Sohn. n 38.40; geb. in Halbfrz. nn 41 —

Ostwald’s Klassiker der exakten Wissenschaften. Nr. 114—116. 89. Leipzig, W. Engel-
mann. Kart.

114. Volta, Alessandro: Briefe üb. thierische Elektricität. (1792.) Hrsg. yon A. J. v. Oettingen.
(162 S.) n 2.50. — 115. Saussure, Horace Bénédicte de: Versuch üb. die Hygrometrie. 1. Hft.
1. Versuch. Beschreibung e. neuen vergleichbaren Hygrometers. II, Versuch. Theorie der Hygro-
metrie. Neuchatel, 1783. Mit 1 Taf. u. Vignette hrsg. von A. J. v. Oettingen. (168 S.) n. 2.60. —

116. Dirichlet, Lejeune: Die Darstellung ganz willkürlicher Functionen durch Sinus- u. Cosinus-
reihen (1837) u. Seidel, Phpp. Ludw.: Note üb. e. Eigenschaft der Reihen, welche discontinuirl.
Functionen darstellen (1847). Hrsg. v. Heinr. Liebmann. (58 S.) n 1 — ‘

Rudolphi, Dr. Max: Die Bedeutung der physikalischen Chemie f. den Schulunterricht. Vor-

trag. gr. 89. (20 S.) Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht. n — 60
Sechefers, Prof. Dr. Geo.: Anwendung der Differential- u. Integral-Rechnung auf Geometrie.

1. Bd. Einführung in die Theorie der Curven in der Ebene u. im Raume. gr.89, (X,3608S.
m. Fig.) Leipzig, Veit & Co.

S

n 10 —; geb. in Leinw. n 11 —

Vogler, Geh. Reg.-R. Prof. Dr. Ch. Aug.: Geodätische Übungen f. Landmesser u. Ingenieure.
2. Aufl. 2. Tl.: Winterübungen. gr. 89. (VI u. S. 273—426 m. 25 Abbildgn.) Berlin, P.

Parey. Geb. in Segeltuch n 5.50
Voigt, Prof. Dr. Wold.:Elementare Mechanik als Einleitung in das Studium der theoretischen

Physik. 2. Aufl. gr. 89. (X, 578 S. m. 56 Fig.) Leipzig, Veit & Co. n 14 —;

geb. in Halbfrz. n 16 —

Vries, Prof. Hugo de: Die Mutationstheorie. Versuche u. Beobachtgn. f. die Entstehg. v. .
Arten im Pflanzenreich. (In 6 Lfgn.) 1. Bd. 1. Lfg. gr. 89. (S. 1—192 m. Abbildgn. u. 3
farb. Taf.) Leipzig, Veit & Co. n

Weill, Alex.: Die geometrische Interpretation der Gleichung 5. Grades auf Invarianten-theo-
retischer Grundlage. Diss. gr. 89. (60 S.) Strassburg, J, Singer. n 3—

Wendt, Gust.: Ueber einige Unvollkommenheiten des Substanzgesetzes u. ihre Abstellung.
gr. 809. (18 S.) Berlin, L. Simion in Komm.

Í

bar n — 80
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Zoologica.Orig.-AbhandlIgn.aus dem Gesammtgebiete der Zoologie. Hrsg. v. Prof. Dr, Carl
Chun. 31. Hft. gr. 49, Stuttgart, E. Nägele. i

31. Michaelsen, Dr. W.: Die holosomen Ascidien des magalhaensisch-südgeorgischen Gebietes,
Mit 3 Taf. u. 1 Abbildg. im Text. (148 S.) n 24 —

*Ahrens, W.: Mathematische Unterhaltungen u. Spiele. Leipzig, B. G. Teubner. Geb. 10 —

*Girod, P.: Tierstaaten (Les gsociétés Guenles animaux). Nach dem Franz. v. W. Marshall.
Leipzig, H. Seem N

*Lögung der N

*Tornquist, A.: Das vicentinische Triasgebirge. Stuttgart, E. Schweizerbart. 12 —

GLU! Das Gesetz der Wüstenbildung in Gegenwart u, Vorzeit. Berlin, D, Reimer.

6. Philo�ophie,Theo�ophie.
Adickes, Prof. Erich: Kant contra Haeckel. Erkenntnistheorie gegen naturwissenschaftl. Dog-

matismus. gr. 89. (YI, 129 S.) Berlin, Reuther & Reichard. n

Ellis, Dr. Havelock: Geschlechtstrieb u. Schamgefühl. Übers. v. Julia E. Kötscher unter Red.
V. Dr. Max Kötscher. 8°. (XIV, 3648. m. 13 Taf.) Leipzig, G. H. Wigand. n 6 —; geb. n 7 —

Forel, vorm. Prof. Dr. Aug.: Ueber Zurechnungsfähigkeit des normalen Menschen. Ein Yor-

trag. gr. 809, (23 S.) München, E. Reinhardt. S0

MissÍíon, theosophische. Bericht üb. die Thätigkeit der theosoph. Gesellschaft in Leipzig
während der J. 1897—1899. (2. [Umschlag-JAufl.) gr. 89. (45 S.) Leipzig (Inselstr. 25),
Theosoph. Central-Buchh.

E

a

Naumann, Gu�t.: Zarathu�tra-Commentar. 3. Thl. gr. 809, (197 S.) Leipig,H. Hae��el.
i

2e n 3 —; geb. n 4 —
Studien, Berner, zur Philosophie u. ihrer Geschichte. Hrsg. v. Prof. Dr. Ludw. Stein,XXIV.

u. XXV. Bd. Bern, C. Sturzenegger.
XXIV. Lichtenstein (Lichtstein), Dr. A.: Lotze u. Wundt. Eine vergleich. philosoph. Studie.

(HI, 80 u. 11S.) n1 —.
— XXV. Meyer, Dr. Adf.: Wesen u. Geschichte der Theorie vom Mikro-

u. Makrokosmos. (IV, 122 S.) n 1,50.

Wegweiser, theosophischer, zur Erlangung der göttlichen Selbsterkenntnis. Monatsschri�t
zur Verbreitg. e. höheren Weltanschanug. u. zur Yerwirklichg. der Idee e. allgemeinen Men-

schenverbrüderg. auf Grundlage der Erkenntnis der wahren Menschennatur. Hrsg.: Arth.
Weber. 3. Jahrg. Oktbr. 1900—Septbr. 1901. gr. 89%. (Nr. 1 u. 2. 64 S. m. 1 Bildnis.)
Leipzig (Inselstr. 25), Theosoph. Central-Buchh. Halbjährlich n 2.50

*Lyrkin, N.: Was muss man Vv. der Psychologie wiss8en? Berlin, H. Steinitz, 1 —

—

*Paulsen, F.: Philogophia militans. Gegen Naturalismus u. Klerikalismus. Berlin, Reuther &
Z

Reichard. ca. 2 —

7, Erziehung, Unterricht (�remd�prachl. Unterricht �iehe 8).

Bauer, Nik., u. (7) Phpp. Schreibmüller, Lehrer : Le�ebuch f. das 1. Schuljahr.33.Aufl.gr. 80.

(96 u. 8 S. m. Abbildgn.) Hof, R. Lion. Geb. bar nn — 65; in Leinw. nn — 75

Befehls-Büchlein f. den Turnunterricht an Volks�hulen. 169. (13 S.) Braun�chweig, H.
Wollermann. SAS

Bödeker,Hauptlehr. H.: Ge�chichte der freien u. Han�e�tadt Lübeck. 2. Aufl. gr. 80. (64S.) Lübe>,
Lübcke & Nöhring. -

:

u ==:00

Böhlje, Heinr.: Gedichte f. die Weihnachts-Feier der Sonntags8-Schulen. 120. (24 S.) Frank-
furt a/M., J. Stchergens. n—- 20

Bratengeyer,Otto : Stolze-Schrey od. Stenotachygraphie? Ein Beitrag zur Lösg. der Frage:
»Welches Stenographiesystem ist das beste ?“ gr. 89, (41 u. 4 S.) Halle, E. Anton’s Buchh.

n —

Bu�ch, Sem.-Lehr. Rich.: Die me��iani�che Weis�agung in der Schule. Mit
SN

der Kauß�ch?=

nen.Textbibel. Eine Handreichg.f. Religionslehrer. gr. 89. (VII, 87 S.) Tübingen,Y,%. Mohr. Bs

Car�ten�en, C., u. Ad. Schulz: Le�ebuch f. die Ober�tufe. gr. 89. (IV, 466 S.) Braun�chweig,
- Wollermann. Geb. bar n 1.85

—— 7 Wandle�etafelnzur Fibel v. Car�ten�en u. Schulz. 1. Folge. 2. Aufl. u. 2. Folge. 14Bl.
à 90><57 cm. Ebd. à n 1.50; auf Pappe bar à n 6 —

Dahmen, Dr. Jo�.: Leitfaden der Ge�chichte f. höhere Mädchen�chulen u. Lehrerinnen�eminare.
(In 3 Tln.) 1. u. 2. Tl. 2. Aufl. gr. 80. Leipzig, F. Hirt & Sohn. Geb. à n 2 —

1, Die Völker des Altertums. Römer u. Germanen bis zu Karl dem Großen. (150 S. m. 64 Abbildgn.
U. 5 farb. Karten.) — 2. Von der Zeit Karls des Großen bis zum we�tfäli�chen Frieden. (168 S. m. .

65 Abbildgn. u. 3 farb.Karten.) ü

— da��elbe. 2. Tl We Zeit Karls des Großen bis zum we�tfäl. Frieden. Aus8g.A: Für
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Wi��en�ch UT M 48. 29, November1900.

konfe��ionell gemi�chteSchulen. gr. 89. (168 S. m. 65 Abbildgn. u. 3 farb. Karten.)Leipzig, |
F. Hirt & Sohn. Geb.

n
2—

Han�chmann, Alex. Bruno: Friedrich Fröbel. Die Entwikelg. �einer Erziehungsidee in AnasE

Leben. 3. Aufl. gr. 80, (XX, 535 S.) Dresden, Bleyl&Kaemmerer. n4—_

Heinemaun,A.: Ge�chichte des Volks�chulwe�ens im Herzogt. Braun�chweig. Von den Anfängen =
bis zum TodeHerzog Wilhelms. Kurz u. über�ichtlichdarge�tellt. gr. 89. (Y, 49 S.) Braun-
�chweig, E. Appelhans & Co. n — 80

Hergt, Gymn.- Prof. Dr. Max: Beiträge zur Geschichte des deutschen Unterrichts an den hu--
manistischen Gymnasien des Königr.Bayern. 1. TI. gr. 89. (85 S. m. 1 Tab.) München, IJ.

Lindauer. nl—_

Hey�er, Gu�t.: Schulgebete, e. Anregg. zur Pflege des Gebetes in der Schule.gr. 89, (IV, 1246):

Halle, E. Anton’s Verl. 1.20

Hilfsmittel zum er er Religion8unterricht f. ev. Religionslehrer11. Pfarrer, “Stu
dierende, Seminari�ten u. reifere Schüler höherer Lehran�talten. Hr8g. v. Gymn.-Dir. Prof.
M. Evers u. Gymn.-Prof. Dr. F. Fauth, 6. Hft. gr. 8%. Berlin, Neuther & Reichärd. À

eF.:¿IIO Prophetentum. 2. Die Schriftpropheten bis zum Ende des Exils, 2, Aufl. =
n — “a

Kindervater, asJ.: Liederbuch. Eine Sammlg.der beliebte�ten Lieder u. Ge�änge f. Schulen,
nach Jahreskur�en in 3 Stufen geordnet, bearb. u. hrs8g. 1. u. 3. H�t. 4. Aufl. 80, Braun-

_�{<weig, H. Wollermann. n— 8
1. Unter�tufe. 104 Lieder. (64 S.) n — 30. — 3. “Ober�tufe. 120 2- uU. 3. Lieder, method. Übgn.
(134 S.) n — 50. z

Kourad, Pa�t. prim. Lie., U. Stadt�chulin�p. Dr. Kriebel : Bilder aus der Kirchenge�chichte, be�on- |
E

aus der Reformationsge�chichte, f. evangeli�<he Schulen. 89. (52 S.) Ee W. 2Korn -—— 30; kart. n — 35“

Lehrerkalender,braun�hweigi�cher, f. d. J. 1901/1902. 2. Jahrg. Hrs8g. unter Mitwirkg. v.

mehreren Schulmännern. Mit denPorträtsder bisher. Vor�ißenden des braun�chw. Ländes- -
lehrervereins (auf 1 Taf.). gr. 89. (IV, 264 S.) Braun�chweig, H. Wollermann.

-

Geb. in Leinw. n 1 ——

—— neuer, f. 1901. Hrsg. v. einigen Lehrern. 16. Jahrg. Mit 1 Ei�enbahn- u. Po�tkarte *
v. Thüringen.gr. 160. (298S.) Hildburghau�en, F.-W. Gadow & Sohn. z

Geb. in Leinw. n 1 —

Le�ebücher, Leipziger �tenographi�che. Sy�tem Gabels8berger. 1. Tl. 89. Leipzig, E. Zehl. /

1. Le�ebuch, kleines, f. Gabelsberger’�he Stenographie, Wortkürzung u. Saßkürzg. Hrs8g. v. Leipziger
Lehrern. Autogr. v. Ad. Schöttner. 83. Aufl. (Ill, 60 S.) n — 45.

Mei�terwerke der deut�chen Litteratur in neuer Auswahl u. Bearbeitung f. höhere Lehran�tal-

St begründet v. Karl Holdermann, hr8g. v. Dirr. L. Sevin, Dr. V. Uellner, M. Evers, Dp.

K. Rehorn u. K DeL.A: 0:13: Bd, 120, Berlin, Neuther & Reichard.Kart. 4

4 Goethe, Wolfg. v.: Jphigenie auf Tauris. Ein Schau�piel.Echulausg., bearb. v. Mädchen�ch. -Dir.Z
Ludw. Sevin. Mit e. ‘Anh.:„Iphigeniebei den Tauriern'' v. Euripides. 3. Aufl. (74 S.) n — 40.=

— 183. Gudrun. Sc<hulausg. Jm An�chluß an die Holdermann’�he Übertragg. bearb... v. Karl e� el.
UI (87S). = 60: J

Monatsblatt des ng iies Lehrerbundes. Hr8g. vom Vor�tande des evangel. Lehrerbun-
desU. red. v. Oberlehr. a. D. Heinr.Voß. 29. Jahrg. Oktbr. 1900—Septbr. 1901. 12 H�te.
aru, 0 (1. Gfl. 32S.) Braun�chweig,H. Wollermann. bar n 2 —; einzelne Nrn. n — 40

Pyramidenf. Turner, entworfen v. J. C. Lion. L. Puritz u. A. 2. Hft.72 Pyramiden ohne

Geräthe u. m. Stäben auf 24 (farb.)Taf., entworfen v. J. C. Lion. 4. Aufl. qu. 129, (1 BL“
Text.) Hof, R.

ade
n 1,20 |Rehorn, Dir. Dr. K.:Methodi�cher Lehrgang f. den Unterricht in der

OS Grammatik. Nach

Kla��en�tufengeordnet.3. Aufl. gr. 89. (IV, 55 S.) Frankfurt a/M.,M.Die�terweg. J
Kart. n — 50

ES
Pfr. Ed.: ZweiProgrammef. die Weihnachtsfeier der Sonntagsschule. (3. Serie.) |

(12 8.) Zürich, Dépôt der ey. Gesellschaft. nn — 30 _/
i a Ye Abhandlungenaus dem Gehiete der pädagogischen Psychologie u. Physio-

logie. Hrsg. yv. Geh. Ob.-Schulr. Prof. a. D. H. Schiller u. Prof. Th. Ziehen. IV. Bd. 1. Hft.
gr. 89, Berlin, Reuther & Reichard. Für den Bd. yon 6—7 Hftn. bar n 7.50

1. Schiller, Geh. Oberschulr. Prof. a. D. H.: Der Aufsatz in der
EE Eine pädago-

gisch--psycholog.Studie. I. Die Anfänge des Aufsatzes im 3. Schulj. (68 S.) n 1.5 4

Schülerkalender, eE Ta�chenbuch f. Schüler höherer Lehran�talten utdN 190A

(6. Jahrg.) Hrg. v. E. Met�cher. gr. 169. (320 S. m. 2 Taf.) Neu-Ruppin,K.Michdëlis.
L

: i

Geb. in Leinw. n 1 —

__

Seydlitz, E. v.: Geographie, (Jn 5 Ausgaben.) Ausg. D. Jn 6 H�tn. auf Grundder neuen
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preuß. Lehrpläne v.1892 bearb. v. Prof. DD. E. Oehlmann u. F. M. Schröter. 6. Hft.gr. 80,
Breslau, F. Hirt.

6. Lehr�toff der Sexta. Für den Gebrauch des Lehrers. Mit 46 Abbildgn. u. Karten. 8. Aufl. (10—
14. Tau�.) (78 S.) n — 80

Trautmanu, G.: Bilder aus der deut�chen Ge�chichte in �hulgemäßer Form. 3. Tauf. gx. e: AES

(IY, 72 S.) De��au, Anhalt. Verlags8an�talt.
Turubund®blätter,akademi�che.Zeit�chri�t des A. T.-B., des Verbandes nichtfarbentrag. aka-

dem,Turnvereine auf deut�chen Hoch�chulen.Leiter u. Hr8g.: cand. jur. F. Thinius. 14.Fahrg.Oftbr. 1900—Septbr.1901. 12 Nrn. gr. 89. (Nr. 1. 40 S.) Berlin, Priber & Lammers in

Komm. bar n 3.50; einzelne Nrn. nn — 35

Voigt, Rekt.Th. P.: Lebens- u. Amtschronik. gr.49. (64 S. m. 3 Bl. zum Ein�tecen v. 24 Pho-
tographien.) Breslau, F. Hirt.

,

Geb, in Leinw. n 6 —

aey, Setñ.-Dir. Dr. K,: Hilf8buch f. den Le�e-Unterricht nah dem Le�ebuche f. höhere kath.
Mädchen�chulenv. Dr. Wacker. Jn Verbindg.m. Sem.-LehrerinWichterich,Sem.-Lehrern Herold
u. Reinke bearb. 1. Lfg. gr. 89. (80 S.) Mün�ter, H. Schöningh. n 1.80

Wendt, Töchter�ch.- u. Sem.-Lehr. Herm.: Rechenaufgabenf. die oberen Kla��en der Mädchen�chu-
len. Auf Grund der Rechenaufgaben v. Vüttner u. Kirchhoff, Ausg. C Hft. Y u. Ausg. Þ

Hft. IV bearb. 6. bis 8. Tau�. gr. 89. (44 u. 8 S.) Leipzig, F. Hirt & Sohn. a:<280;

Wolfgardt, Progymn.-Lehr. Rhold.:Chorbuchf. höhere Lehran�talten u. Kirchenchöre. 58 gei�tl.
1. weltl. Ge�änge f. 3�timm. gemi�chten Chor (Sopran, Alt u. e. Männer�timme). gy. 89,
(1V, 68 S.) Quedlinburg, Ch. F. Vieweg. n 60

Wo��idlo, Dr. Paul: Leitfaden der Zoologie f. höhere Lehran�talten. 1. Tl.: Die Tiere. 9. Aufl.
gr. 89. (VIII, 331 S.m. 508 Abbildgn.) Berlin, Weidmann. Geb. in Leinw. n 3 SS

7a, Jugend�chriften.

Andreae, Johanna: Die Katen�amilie. Ein Märchen f. großeu. kleine Leute. 2. Aufl. mit 7° i
Bildern in Farbendr. 80. (1, 169 S.) Frankfurt a/M.,Literar.An�talt. Kart. n 2.40

Augu�ti, Brigitte: Haus u. Welt. Bilder aus des Lebens Mai. Jhren OLE ge-
widmet. Mit 4 Abbildgn.v. J. Kleinmichel. 2. Aufl. 89. (200 S.) Leipzig,F. Hirt & Sohn.

2.50; geb. in Leinw. 3.50
— MAn�remdem Herd. Bunte Vildex aus der Nähe u. Ferne m. be�ond. Berück�icht.des häus|.

Lebens in ver�chiedenen Ländern. Für das Mädchenalter. 1. Bd. gr. 89, Ebd. 4.50;
geb. in Leinw: 6 — 2

I. Gertruds Wanderjahre. Erlebni��e e. deut�<hen Mädchens im El�aß, in Spanien, Ftalien u. Frank=
|

rei<h. Mit vielen Abbildgn. v. Otto Gerlach. 3. Aufl. (256 S.)
Z

— Kno�pen u. Blüten. Erzählung f. junge Mädchen. Mit Titelbild v. W. Claudius.3. Aufl.
89, (192 S,) Ebd. LRS, 2.50; geb.in Leinw. 3.50

—— Liebe um Liebe. Nach Jo�. Colombs Werk: Les}étapes de Madeleine f. die deut�che Ju-
gend bearb. Mit 10 Vollbildern u. 90 Textabbildgn. 2. Aufl. gr. 89, (240 S.) Ebd. 3 — ;

geb. in Leinw. 4 —

— Miriam, das Zigeunerkind.Nach Jo�. Colombs Werk: La fille des Bohémiens. Für die

IS Jugend bearb. Mit 15 Vollbildern u. 89 Textabbildgn. 3. Aufl. gr. 89, (232 S.)
: 3 —; geb. in Leinw. 4 — M

Aus un�rer Väter Tagen. Bilder aus der deut�chen Ge�chichte. 31. Bd. 89. Dresdeut, A. Köhler.
n — 80; in Bibliothek- od. Leinw.-Bd. n 1 —

31. Vahmann, Rhold.: Des Kampfes Preis. Ge�chichtliche Erzählg. aus den J. 1870/71. Jllu�triert
É

v. Maler R. Trache. (136 S.)
“

Brand�tädter, H.: Jn der Erker�tube. Dämmer�tundenmärchen der Großmutter. Mit Titelbild 4

LinA
aA
Moa

Er

bue

v. Fel. Schmidt. gr. 80. (201 S.) Dü��eldorf, A. Bagel. Geb. in Leinw.3—
Brendli, Rud.: Für die chly Welt. Mundartliche Kinder-Verse u. -Scenen. 3.Aufl. 89. (618.) 5A

Zürich, A. Funk.
/ IO

Buxhoewden,Lottie v.: Die Kreuzenten. — Tabea. 2 Erzählgn. aus balt. Landen.Für die Ju-
gend. 120, (125 S.) Dresden, C. Tittmann. Geb. in Leinw. n 1.80

Claudius,Mart. (M. Pegel): Rhein�agen, der reiferen Jugend erzählt. Mit vielen Bildern v.

L.Römer u. L, Venus. 3. Aufl. 89. (185 S.) Leipzig,F. Hirt & Sohn. _-2—, geh. 2.004
Clémeut,Bertha: Ein Für�tenkind. Erzählung f. junge Mädchen. 80. (320 S.) Schwerin, F.

Bahn, Geb. in Leinw. n 3—=
*

Cooper, J. F.: Der Pfadfinder. Erzählung. Für die reifere Jugend neu bearb. v. A. Stier,
Mit 7 Farbendr.-Bildern v. W. Zweigle. 8%, (278 S.) Leipzig, O. Spamer. Geb. n 2—

Garlepp, Bruno: Jen�eit der Grenzpfähle. Kulturbilder aus weniger bekanntem Volksleben,
be�onders Europas. Der reiferen Jugend gewidmet, 1. Bd. Dur Steppen u. Tundren.

Erzählungaus Südrußlandu. O�t�ibirien. Mit farb. Titelbild u. 6 Tonbildern nach Zeichngn. 4
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:

geb. in Leinw. n 5 —

Gieb mir, mein Sohn, dein Herz! Veran�chaulicht in allerlei Bei�pielen aus dem Kindes- u.

Jugendleben. Hr8g. vom Elberfelder Erziehungs8-Verein. 120, (64 S.) Elberfeld, Buchh.

Grüß Gott.

Wie es e. Tannenbaum gegangen i�t. — 31. Berg, A.: Allein. — 32. Ec<tliß, Hans v.: Das Lecker-

lieshen. — 833. E<tlißg, Hans v.: Weihnachten auf See. — 34. Berg, A.: Das Allernötig�te.

geb. in Leinw. 3.50

Herrmaun, V. E.: Tierge�chichten in Wort u. Bild. 1.1. 2. Bd. Mit zahlreihen Abbildgn. nach
__Heichngn.v. Fr. Specht u. a. U. je 1 farb. Titelbild. gr. 89, (à VIII, 246S.) Stuttgart, Muth.

1. Treue Diener, Lieblinge u. Freunde. — 2. Nügßliche Gehilfen u. Jagdtiere.

1. Der Schiffsjunge des Großen Kurfür�ten. Eine Erzählg. aus dem 17, Jahrh. “Mit vielen Abbildgn.
von A.-v. Rößler. 3. Aufl. (176 S.)

dem Vaterland u. der deut�chen Jugend geweiht. Mit vielen Abbildgn. von A. v. Rößler.

(207
— Preußens Heer — Preußens Ehr’! Militär- u. kulturge�chichtl.

derten. Der reiferen deut�chen Jugend gewidmet. 3. Bd. gr. 8%, Eb

3 — ; geb. in Leinw. 4—

—

_ ,

geb. in Leinw. 4 —

3. Mit Gott f. König u. Vaterland! Aus den Tagen der Unterdrückg. u. der Befreig. Mit vielen Bil-
a DELN:V/ Karl Römer u. RN.Knötel. 5. Au�fl., verm. „durche. militärge�<hi<tl. Anh. (176 u. 16S.)

GE MEA oneE,fatholi�he, hr8g. v. Konr. Kümmel. 23. u. 24. Bdchn. 809, Kempten, J.
|

:

�el.
‘

28. Nemo, J.: Erlebtes u. Erdachtes. 4 Erzählgn. f. die reifere Jugend. (1. Ein Spaßenmärchen. —

Mit 2 Vollbildern in Farbenlichtdr. u. einfachem Lichtdr. (100 S.) 1.20; geb. n 1.40.

Klein�chmidt, Alb.: Jm For�thau�e Falkenhor�t. Erzählungen u. Schildergn. aus dem Leben im

München, J. F. Lehmanns Verl. Geb. in Leinw. TS

10. Dhorn, Ant.: Kai�er Rotbart. Eine Erzählg. aus der Zeit der Hohen�taufen. Mit zahlreichen

(491: S. fes

_ Märchen ohne Worte. Er�tes Bilderbuch der Münchner „Jugend“. Hrg. v. Geo.Hirth,gr. 40.
(16 S. m. farb. Abbildgn.) München, G. Hirth. n — 50

Murray, Charles: Prairievogel. Eine Erzählg. f. die Jugend, nah M. frei bearb. v. Rich.

Roth. Mit 4 Farbendr.-Bildernnah Aquarellen v. W. Zweigle. 80. (107 S.) Leipzig, O.
Spamer. i Geb. n 1.20

_Pajeken, Frdr. J.: Bob der Fallen�tellexr. Eine Erzählg. aus dem We�ten Nordamerikas. Für

— Leipzig, F. Hirt & Sohn.
_Pfennig®$dorf, Diax. O.: Ern�tes u. Heiteres f. Chri�tenkinder in Wort u. Bild. Ein reich illu�tr.

:

m. 1 Farbdr.) De��au, Bu

dien�ten, Schulen u. Häu�ern. 3. Bdchn. 80. (32S. m. Abbildgn.) Ebd. bar nn — 12
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v. Johs. Gehrts.2. Aufl. gr. 80. (240 S.) Leipzig, F. Hirt & Sohn. D 3.50;
4

des
E Kart. n — 30 -

rzählungen f. Jung u. Alt. 28—34. Hft. 89. (à 16 S.) Schwerin, 5.Ta
4

a
029

28. Clément, Bertha: Alle beide. — 29. Han�el u. Gretel. Von M. v. O. — 30. Frohmut, M.

Haberkern, Hedw.: ZweiWegezum Licht. Eine wahrhafte Ge�chichte f. die reifere weibl. Jugend.
7

Mit Titelbild v. W. Claudius. 3, Aufl. 89, (159 S.) Leipzig, F. Hirt & Sohn. 2.005

à n 2.80; geb. in Leinw. à n 3.50

“

Höfer, Osk.: Un�ere deut�che Flotte von der Flagge des großen Brandenburgers bis zur �chwarz-
i

weiß-roten. Kriegs- u. kulturge�chitl. Bilder, im An�chluß an die Jugend�chriften-Sammlg.:|
„Preußens Heer — Preußens Ehr“, f. die reifere-Jugend be�timmt. 1. Bd. gr. 89. Leipzig,

_F- Hirt & Sohn. 3 —; geb. in Leinw. 4 —

“— Friedrich der Große als Feldherr u. Herr�her. Ein Lebensbild des Heldenkönigs,
|

(60?È3 En durch 2 Anhänge: Das Heer u. die Generale Friedrichs des Großen. gr.809,
-

E

AESaus 3 Jahrhun-

a
ah

e

2. Die weiße Kaye. — 3. Auf der Flucht. ‘— 4. Ein Tag aus dem Leben zweier Ge�chwi�ter.) - Mit
4 Vollbildern in Lichtdr. v. Maler L. Hoffmann. (168 S.) 1.50; geb. n 1.70. — 24. A>kermann-
Haßlacher, Berta: Viertens: „Du �oll�t Vater u. Mutter ehren.“ Eine Erzählg. f. die reifere Jugend. —

___ _Kinderfreund, neu�ter. Ein Jahrbüchlein f. die liebe Jugend. Hrsg. v. J. S. Nr. 1. 80. (64S.
__m. Abbildgn.) Heidelberg,Ev. Verlag.

y

È n—15_-

Berg�or�thau�e u. im Bergwalde, Mit 4 Farbendr.-Bildern u. zahlreichenTextillu�tr. (Roth's
Jugendbibliothek.) gr. 89. (VII, 224 S.) Gießen, E. Roth. Geb. in Leinw. n 4— -

__Lohmeyer's, Jul., vaterländi�che Jugendbücherei f. Knaben u. Mädchen. 10. u. 11. Bd. gx. 80.

_ Abbildgn. v. Maler A. Hoffmann. (302 S,) n 4 —..
— 11. Weber, E.: Hans Sto, der Schmied

v. Och�enfurt. Ein Sang f. die? deut�he Jugend. Mit zahlreihen Abbildgn. v. Maler A. Hoffmann. -

;

JS

Roth, Rich.: Die weißeBrigg. Eine Seege�chichte, Frei nah dem Engl. des C. Ru��el der
4

BE

die reifere Jugend. Mit Abbildgn.nah Zeichngn. v. Joh. Gehrts. 3. Aufl. gr. 89, (175 S.) À
: 3 —; geb. in Leinw. 4 —

Lg
Büchlein m. kleinen

LM Betrachtgn. u. Gedichten f. Kinder. ‘8. Bdchn. gr. 16°. (63S.
2 ;

h. des ev. Vereinshau�es. bar nn — 12
— Kindleins Lu�t u. Leid. Eine Weihnachtsgabe f. die Kleinen u. Kleinbenin Kindergottes-=
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at:
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reiferen Jugend erzählt. Mit 6 Farbendr.-BildernnachAquarellen v. Willy Stöwer. gr. 80.

(242S.) Leipzig, O. Spamer. Geb. in Leinw.nZ—
|

Rüdiger,M.:Himmelschlü��el. 28—31.Hft.gr. 89. (MitAbbildgn.)Schwerin, F.Bahn. nn —50
28. Wenn das Kind le�en kann. Ein Bilderbuch m. Ver�en. (16 S.) nn — 10. — 29. Lilly's Ferien.
Erzählung f. Jung u. Alt. (16 S.) nn — 10. — 830. Gott hilft. Erzählung f. Jung u. Alt. (16 S.)
nn — 10. — 31, Jn die Welt hinaus. Erzählung f. Jung?u. Alt. (24 S.) n — 20.

Saat u. Ernte. 11. u. 14, Bd. gr. 160. Elberfeld, Buchh. des Erziehungs-Vereins. Geb.
11. Hu�ar, der, wider Willen. Eine Erzählg. f. die reifere Jugend u. ihre Freunde aus der Zeit des
7jähr. Krieges v. W. B. 2. Aufl. 5., 6. u. 7. Tau�. (801 S.) n 1.25. — 14. Zeiten, trübe. Eine

Erzählg. aus dem Revolutionsjahr 1848, f. die reifere Jugend u. ihre Freunde v. W. B. 2. Aufl. 4., 5.
5 e

u. 6. Tau�. (330 S.) n 1.25.

Sthalk, Gu�t.: Deut�che Helden�age. Für Jugend u. Volk erzählt. Zllu�triert v. Herm. Vogel.
4. Aufl. gr. 80, (VIII, 483 S.) Bonn, E. Strauß. Geb, in Leinw. 8 —

Schattenfigurenzum Ausschneiden fürs Schattenspiel. Hrsg. v. Otto Robert. I. Serie v.

Paul Widmayer.qu. Fol. (16 Taf. m. Text auf dem Um�{hlag.)Nebst: Anleitung. gr. 89.
(9 S. m. Fig.) Ravensburg, O. Maier. n 1.2008

Spiel u. Arbeit. Allerhand anzieh. Be�chä�tiggn. f. die Jugend. Hrsg. v. Otto Robert. 1.
gr. 89, Ravensburg, O. Maier.

I. Cranz, H.: Die Segeljaht. Anleitung zur �elb�t�tänd. Her�tellg. e. lenkbaren Segeljaht (Modell-
Größe 65 ecm).Mit 3 Modellbogen. (48 S. m. Abbildgn.) n 1.80.

Stöber, Karl; Aus dem Altmüßhlthale. Ern�te u. heitere Erzählgn. Aus de��en �ämtl.
Schriften f. die Jugend au8gewählt u. hrsg. v. Pet. Diehl. 80. (VI1l, 2176. m. 8 Abbildgn.)
Gütersloh, C. Bertel8mann.

:

y n 2.40; geb. in Leinw. n 3 —

Stökert, Fanny: Verdientes Glück. Erzählung f. junge Mädchen. JFllu�triert v. A. Warne-
münde. gr. 89, (203 S.) Feipzig,Abel & Müller. Geb.-in Leinwv. n 3 —

Tanera, Karl: Der Freiwillige des „Jltis“. Erzählung aus un�ern Tagen. Dex reiferen deut-
�chen Jugend gewidmet. Mit 8 Tonbildern nah Zeichngn. v. E. Zimmer. 3. Aufl. gx. 80,

/

3(207 S.) Leipzig, F. Hirt & Sohn. 905 geb. in Lein; 52

Theater f. die weibliche Jugend. XVIII. 129. Paderborn, F. Schöningh.
XVIII. Wolff, Franziska: An der Krippe.Krippen�pielf. kleinere Mädchen. Mit e. Mu�ikbeilage. (12
u. 2 S.) n — 50.

;

Univer�al-Bibliothek f. die Jugend. Nr. 375—380. 1209, Stuttgart, Union. àa n — 20;
Einbde. in Leinw., à n — 40

375—377. Horn, W. O. v.: Der alte Frit, der Held uU. Liebling des deut�chen Volkes. Für die Jugend
Uu. das Volk darge�tellt. Mit 6 Abbildgn. v. R. Mahn. (178 S.) — 8378—380. Höcker, Gu�t.: Die
Seelöwen od. die verlorenen Robbenjäger. Nach "der Erzählg. v. Cooper frei f. die Jugend bearb. Mit
6 Abbildgn. v. W. Zweigle. (180 S.) :

Wörishöffer, S.: Das Buch vomrbraven Mann. Bilder aus demSeeleben. Mit be�ond, Be-

rüd�icht. der Ge�ell�chaft zur Rettg. Schiffbrüchiger. Der reiferen Jugend gewidmet. Mit
vielen Abbildgn. v. Johs. Gehrts. 5. Aufl. gr. 89. (240 S.) Leipzig, F. Hirt &Sohn. 3.50;

i geb. in Leiniv. 5 —

— Gerettet aus Sibirien. Erlebni��e u. Abenteuer e. verbannten deut�chen Familie. Auf
Grund e. Erzählg. v. Améro u. Ti��ot f. die reifere deut�che Jugend bearb. Mit vielen Ab-

bildgn. 5. Aufl. gr. 89. (240 S.) Ebd. 3.50, geb. in Leinw.5 —
7

_ Dietz, R.: Die Kyffhäuserzwerge. Festspiel. Wiesbaden, R. Bechtold & Co. — 830

BAT, A.: Die Tiere in der christlichen Legende. Regensburg, Verlagsanstalt vorm. G. J. M anz.
; art, 1,40

*Drischel,F.: Der naturkundliche Stoff f. 80 Lehrstunden des 6. Schnljahres. Breslau, M. Woy-
Wwod. Geb, 1,50

y

*Gebler, C.: Zum Religionsunterricht im Schullehrersgeminar. Gotha, E. F. Thienemann. — 89

*Israel, A.: Pestalozzis Institut in Iferten. Beiträge zu seiner näheren Kenntnis aus den nach-

«7-_Selassenen Papieren K. J. Blochmanns. Gotha, E. F. Thienemann, 2.40

Kraepelin, K.: Naturstudien im Garten. Leipzig, B. G. Teubner. Geb. 3.60“

*Murabt, L.: Unbewusster Rinfluss. Eine Erzählg. f. Backfischchen. Zürich, Art. Tnstitut Orell 8
Füssli. Geb. 2.80

R, A. H.: Kunterbunt im Jahresgrund. Mit Text v. H. Binder. Langensalza, H. Beyer &
ih Saas

i

“Tann; Cy, Jap: O n im Gebirge. Hamburg, Agentur des Rauhen Hauses. Geb, — 50

PERAGiovanni, der DepottAIabUSHirtenknabe. Ebd. Geb. — 50 i

Thompson, E. 8; Bingo u. andere Tiergeschichten. Leipzig, Pöschel & Trepte. Geb. 6 —

*Unterricht, der. Zei ift f. die Methode des Unterrichts an höheren Lehranstalten. Hrsg. v.
H. Graber. 1, Zahra:Dozhr,1900—Novbr. 1901, 12 Nrn. Potsdam, A. Stein. Vierteljähr-
leh 2 —

enana,Th.: Arithmetische Aufgaben [nebst Lehrsätzen u, Erläuterungen. 2. Tle. Bres-
au, F. Hirt.

4
d 4
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8. Sprach- und Litteraturwi��en�chaft.

Abieht, Lect. Dr. Rud.: De Stephani despotaecquae feruntur scriptis. Commentatio philolo-
gica. gr. 89. (34 S.) Leipzig, R. Gerhard in Komm. n 2 —

Cox, F. de Z.: Einige sehr wichtige Regeln der französischen Grammatik f. Anfänger. 120.

(14 8.) Hamburg,O. Meissner’s Verl. n — 40
— Á few very important rules of French grammar for young beginners. 129, (14 S.) Ebd.

n — 40

Cron, Gymn.-Oberlehr.Dr. J.: Anhangzur franzö�i�chen Grammatik, enth. dieneuenf. den Schul-

unterrichtin Frankreich amtlich vorge�chriebenen Vereinfachgn.vieler Regeln u. den fran-
zö�. Text der amtl. Be�timmgn. 2. Aufl. 129. (24 S.) Straßburg, Agentur v. B. Herder in

Komm. bar n — 20

Fremdwörterbuch, kleines,enth. ca. 3000 Fremdwörter zum Gebrauche im tägl. Leben, m. be-

fond. Berück�icht. �chweizer.Verhältni��e nachneuer Rechts�chreibg. bearb. 80. (38S.)Aarau,
E. Wirz. Kart. n — 60

Gaßner u. Werr: Wörterverzeichnis zum (franzö�i�chen) Le�ebuch. gr. 8%. (60 S.) EF. Lindauer. — 80

Großheim, Emil v.: Lexikon zur Schiller-Litteratur. Biographi�ches Nach�chlagebuchüb.die-

jeuigen Per�onen, m. welchen Schiller vorzug8wei�e verkehrt, od. üb. welcheder�elbe in �einen
Schri�ten e. Urtheil gefällt hat u. üb. die Schrift�teller, welche „üb. ihn“ ge�chrieben haben.
gr. 89, (42 S.) Quakenbrück, E, Eckhart. n 1 —

; Ucadbuchder klassischen Altertums-Wissenschaft in systematischer Darstellung m. MESSO
Rücksicht auf Geschichte u. Methodik der cinzelnen Disziplinen. Hrsg. von Prof. Dr. Twan

v. Müller. ŸYHI. Bd. 2. TI. 2. Häl�te. gr. 8°. München, C, H. Beck. n 7,50;
geb. in Halbfrz. nn 9 —

VIII, 2. Schanz, Prof. Mart.: Geschichte der römischen Litteratur bis zum Gesetzgebungswerk des
Kaisers Justinian. 2. TI.: Die röm. Litteratur in dec Zeit der Monsrechie bis auf Hadrian. 2. Hülfte.
Vom Tode des Augustus bis zur Regierg. Hadrians, 2. Aufl. Mit alphabet. Register. (XI, 425 8.)
n 7.50; geb. nn 9 —

_Ne>er, Mor.Marie v. Ebner-
ES Nach ihren Werken ge�childert. WyRSS:268 S.

m, 1 Bildnis.) Berlin, G. H. Meyer. —

; geb. n 4 —

Schüler, Dr. Meier: Sir Thomas Malorys ’Le morte d’Arthur‘ u. die eK Arthurdich-

tung des XIX. Jahrh. Diss. gr. 89. (207 S.) Strassburg, J. Singer. n 4 —

Sprachproben, altenglische, nebst e. Wörterbuche, hrsg. v. Ed. Mätzner u. Hugo Bieling.
2. Bd.: Wörterbuch. 13, L�g. Lex. 89. (3. Abth. S. 465—624.) Berlin, Weidmann. n 8 —

Thumb, Alb.: Die griechischeSprache im Zeitalter des Hellenismus. Beiträge zur Geschichte

uU.Beurteilg.der How. gr. 89. (VIH,275 S.) Strassburg, K. J. Trübner. n 7 —

#DuchnowsKky,L : Móvi pan po polsku? Sprechen Sie polnisch? Mülheim a/R., J. IRREN:
— 80

*Meissner, B.: Eine Reise Y. Babylon nach den Ruinen v. Hîra u. Huarnag. Leipzig,J . C, Hin-

richs?"Verl.ca. — 80

E

ELIE
Goethes Faust. 1. TI. Entstehungsgeschichte u. Erklärg. Stuttgart, J. G. Cotta

ac 8 —

*Reichel, E.: Gottsched. Hamburg, Verlagsanstalt u. Druckerei. — 60

*Rolfs, Ch. E.: Spreekt U hollandsch? Sprechen Sie holländisch? Mülheim a/R., J, Bagel. — 80
*Sos8nosKy, Th, V.: Die deutsche Lyrik des 19. Jahrh, Stuttgart, T. G. Cotta Nachf.Geb. 5 —

9, Ge�chichte, Biographien.

Beiträge zur deut�{h-böhmi�chen Volkskunde.Jm Au�trage der Ge�ell�chaft zur Förderg.deut-

ierWi��en�chaft, Kun�t11, Literatux in Böhmengeleitet v. Prof. Dr. Adf. Hauffen. 11. Bd.
1. H�t. gr. 80. Prag, J. G. Calve.

Ls Ammann, al J. J.: Volks�chau�piele aus dem Böhmertwalde. Ge�ammelt, wi��en�chaftlih unter-

�uht u. hr8g. 3. Thl. (XX111, 160 S.) n 2 —

Dahm, Oberstleutn. a, D.: Das Kastell Arzbach. [Aus: „Der obergerm.-ract. Limes des Rovc-
merreiches“.] gr. 49, (8 S. m. Abbildgn., 3 Taf. u. 1 Karte.) Heidelberg, O. Petters. n 2.20

 —— Das Kastell Niederberg. [Aus: „Der obergerm.-raet. Limes des Roemerreiches“.] ar(21 8. m. 8Taf. u. 1 Karte.) Ebd. 9.60

Frobenins, L.: Probleme der Kultur. (1. Die naturwissenscha�tl. Kulturlehre 1899. — 9. Die

Mathematik der Oceanier 1900. — 3. Die Schilde der Oceanier 1900, — 4. Die Bogen der
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Oceanier 1900.) gr. 8%, (32, 35, 40 u. 36 8. m. Abbildgn.) Berlin, F. Dümmler's Verl.
1E ES

Göll, Prof. Dr. Herm.: Jllu�trierte Mythologie. Götter�agen u. Kultusformen der Hellenen,Rö-
mer, Agypter, Jnder, Per�er u. Germanen. Neb�t Zu�ammen�tellg. der gebräuchlich�tenSym:
bole u. allegor. Bilder. 7. Aufl. gr. 89. (X1I, 410 S.) Leipzig, O. Spamer. n 5—;

geb. in Leinw. n 6 —

Hoffmeyer,L.: Un�er Preußen. Die Entwi>kelg. des Preuß. Staates, in�onderheit unter der

200jähr. Königs8herr�cha�t der Hohenzollern. Mit 166 Abbildgn., Skizzen u. Plänen im Text,
�owie 7 farb. Karten. gr. 89. (VIII, 368 S.) Breslau, F. Hirt. Geb. in Leinw. n 4 —

Hol�tein, Hedw. v.: Eine Glückliche,in ihren Briefen u. Tagebuchblättern. 89. (349S. m. Vild-
nis.) Leipzig, H. Hae��el. n 4 —; geb. n 5 —

Kugler, Frz.: Ge�chichte Friedrichs des Großen. Mit 400 Jllu�tr., gezeichnetv. Adph. Menzel.
Volk8ausg. 5. Aufl. gr. 89, (XV111,420 S.) Leipzig, H. Mendels�ohn. Geb. in Leinw. n6 —

Limes, der obergermanisch-raetische, des Roemerreciches. Im Auftrage der Reichs-Limes-

kommission hrsg. von den Dirigenten Gen.-Leut. z. D. O. y. Sarwey, Prof. Ernst Fabricius, Mu-

seumsdir. F. Hettner. 12. Lfg. Hrsg. v. F. Hettner. gr. 49. (21 u. 8 S. m. Abbildgn., 11. Taf.
u. 1 Karte.) Heidelberg, O. Petters. n 4.60

Linduer, Prof. Thdr.: Die deut�che Han�e. Jhre Ge�chichte u. Bedeutg. Für das deut�che Volk
darge�tellt. Mit Titelbild, 72 Abbildgn. im Text u. 1 Karte in Farbendr. 2. Aufl. gr. 89.

(192S.) Leipzig, F. Hirt & Sohn. n 2.25; geb. in Leinw. n 3 —

Moltke-Album. Bilder aus Moltke’'s Leben u. �einer Zeit. gr. 40. (15 [1Doppel-]Taf. m. 1 Bl.

Text.) Breslau, Schle�. Buchdrudterei etc. 1.508

Monumenta palaeographica. Denkmäler derSchreibkunst des Mittelalters. 1. Abtlg.: Schri�t-

tafeln in latein. u. deutscher Sprache. Hrs. v. Prof. Dr. Ant. Chroust. 1. Serie. (I—III.Bd.)
2. Lfg. gr. Fol. (10 Lichtdr.-Taf. m. 20 S. Text.) München, Verlagsanstalt F.

NEE
Münz, Sigm.: Römi�che Remini8cenzen u. Profile. gr. 89, (YV,346 S.) Berlin, Allgemeiner

Verein f. deut�che Litteratur. n 5 —; geb. in Leinw. od. Halbfrz. bar n 6.75

Petersdorff, Herm. v.: König Friedrih Wilhelm der Vierte. gr. 8%. (XVI, 254 S.) Stuttgart,
J. G. Cotta Nachf. n 4.50; geb. 5.59

Philipp�on, Mart.: Das Leben Kai�er Friedrichs 111. Mit e. Bildnis des Kai�ers in Heliograv.
gr. 89. (XIII, 431 S.) Wiesbaden, FJ.F. Bergmann. n

Pöhlmaun, Prof. Dr. Rob.: Ge�chichte des antiken Kommunismus u. Sozialismus. 2. (Schluß-)
Bd. gr. 89, (X1, 617 S.) Münthen, E. H. Be. n 12 —; geb. in Halbfrz. nn 14 —

——

*Aus alten Büchern der Hallischen Universitäts-Bibliothek. Herrn Oberbibliotheker Dr. O. Gru-
lich

e 25jähr, Dienstjubiläum am 1. X. 1900 dargebracht v. e. Collegen. Halle, M. Nie-
meyer. 8 —

s

*Briefe Napoleon I. an E
u. Briefe Josephine's an Hortense, nebst Josephine’s“ Lebens-

geschichte. Bearb. v. Königin Hortense. Veröffentlicht von O. Marschall v. Bieberstein.
Leipzig, H. Schmidt & C. Günther. 5 —

EE Aede: SLSR Kaiserin v. Oesterreich u. Königin v. Ungarn. Aus dem Engl. Wien,
. Perles. ¿a. 5 —

ENEERET:Th.: Geschichte der Stadt Schmiedeberg, fortgeführt v. K. Pohl. Breslau, M. Woy-
wod. 3.

*Erdmannsdörf�fer, B.: Mirabeau. Bielefeld, Velhagen & Klasing. Geb. 4 —

*Gerstenbergk, J. v.: Ottilie v. Goethe u. ihre Söhne Walther u. Wolfgang. Stuttgart, J. G.
Cotta Nachf. 2 —

:
|

*GeschichtsÞblätter,Mühlhäuser. Zeitschrift des Mühlhäuser Altertumsvereins. Hrsg, v. E. Hey-
genreich. 1. Jabrg. 1. u. 2. Hft, Mühlhausen i/Th., C. Albrecht. 2 —

*Hegel, K.: Leben u. Erinnergn. Leipzig, S. Hirzel. 5 —

*Natge, H.: Deutsche Chronik. Berlin, W. Moeser. Geb. 4.30
*Protokolle der Generalversammlung des Gesammtvereins der deutschen Geschichts- u. Alter-

thumsvereine zu Strassburg i. E. 1899. Berlin, E. 8. Mittler & Sohn. 1 —

*Schwidt, G.: Burgscheidungen. Halle, M. Niemeyer. 5 —

*Tiedemann, Ch. vV.:Erinnerungen an Kaiser Wilhelm den Grossen. Leipzig, S. Hirzèl. 3 —

*Wirth, A.: Ostasíen in der Weltgeschichte. Bonn, C. Georgi. 2 —

>

10. Erdbe�chreibung, Karten.

Andenken an die Pilgerfahrt nach Jerusalem 1900. gr. 8°. (39 8. Abbildgn.) Kölo, H.

Theissing. RA
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Bo e,Staatsminift.Dr. R.: Eine Dien�trei�e nah demOrient. Erinnerun
E

89, (V; 208-S,)
eipzig, F. W. Grunow. „ itt Leinw. n 3.50

Debes’, E., physikalische Erdkarte in Mercators Projektion. 2. Aufl. A à80,5>462,5cm.

Farbdr.‘Leipzig,H. Wagner & E. Debes. n 12 —; auf Leinw. m. Stäben bar nn 1
Deyzalski, Erich v.: Plan u. Aufgabender deutschen Südpolar-Expedition. Mit eS

gr.80,
(23 S8.)Leipzig, S. Hirzel. 80

___ Goldmaun, Paul: Ein Sommer in China. Rei�ebilder. 2 Bde. 2. Aufl. gr.80, (Ix,2771.

‘Y, 301 S.) Frankfurt a/M,, Literar. An�talt. n 6,—; geb. bar n 7 —

Jank, Dr. Joh.: Antwort an Hrn. Otto Herman auf seine üb. Bd. I desWerkes: „II. asia-
tische Expedition des Hrn. Grafen Eugen Zichy“ geschriebene Recension. Anh.: Antwort

Dr. Wilib. Semayer's auf die Bemerkgn. Hrn. Otto Hermans zur Übersetzg.eateneindaekes. gr. 89, (52 S. m. 14 Fig.) Budapest. (Leipzig, K. W. Hiersemann.) —

Kaemmel, Otto: Herb�tbilder aus Jtalien u. Sizilien. 80. (VIL 364 S.) Leipzig,F. W.dieu:
now. Geb. in Leinw. n 5 —

So, Thdr.: Allerhand Heiteres aus Californien.2. [Titel-]Aufl.gr.89. (V1I, 175 S. m.
1 Abbildg.) Leipzig ['99], E. Avenarius. n 2,40

Langhans, Paul: Der Kriegsschauplatz der deutschenTruppen in China. Mit Benutzg. v.

Hassensteins „Karte der Prov. Schantung“u. anderen Quellen bearb. 1:1,000,000. 59,5
><69cm. Farbdr. Mit Nebenkarten sowie Begleitworten (auf dem Umschlag): Deut�cheJntere��en11. deut�cheStreitkrä�te in China. Gotha, J. Perthes.

E Platter, JC. Abis 1. Thalfahrten in Tirol. 809, (V11,268S.) Junsbrut,A. Edlinger. BE
____ Reisekarte der sächsischen Oberlausitz. Sect. I. Umfassend die Städte : Zittau, Löbau,Neu-

Salza, Herrnhut, Bernstadt, Ostritz. In Böhmen: Friedland, Schönlinde, Kreibitz, Kratzau.
1 125,000. Z0SS3ELn: Farbdr. Neusalza, H. Oeser. n — 50

Zeitsehrift des deutschen u. österreichischen Alpenvereins. Red. v. H. Hess. Jahrg. 1900.
31. Bd. Lex. 80, (VIII, 420 S. m. 101 Abbildgn., 23 Vollbildern, 40 eingedr. Skizzen u. 1

Karte.) München, J. Lindauer in Komm. bar n 12 —

*Engst, J.B.: Mehr als 50 Jabre auf CRS
Island. Auszüge u. Mitteilgn. aus den Briefen an

Se Prof. Dr. Schauinsland. Hrsg. v. Weiss. "Berlin, Deutscher Kolonial-Verlag, 1.80

*PFreytag’s, G., Welt-Atlas. Wien, G. FGaiae& Berndt. Geb. 3.80

“*Kollmann,P.: Auf deutschem Boden in Afrika. Ernsteu. heitere Erlebnisse. Berlin, A, Schall. 4 —

*Moinecke,G.: Wirtschaftliche Kolonialpolitik. 2 Hfte. Berlin, Deutscher Kolonial-Verlag. 1 —

BebitDiets
an das Elsass. Ein Album m. Beiträgen elsäss. Künstler. Strassburg, E.

d’Oleire. 3 —

11. Kriegswi��eu�chaft (Pferdekunde�iehe14).
: Detranten,Geo. Heinr.: Tagebuch e. Rheinbund-Offiziers aus dem Feldzuge gegen Spanien

‘u. während �pani�cher u. engli�cher KriegSgefangen�cha�t. 1808 bis 1814. Hr8g. v. �einem
Enkel. -gr.-89.(VIII 209 S,) Wiesbaden,Î. F. Bergmann. n 3—

Kämpfe,die, in China. Jn Suite:U. polit. Belleha:
D
darge�tellt v. A�iaticus. 2. H�t. gr. 89,

(76 S.) Berlin,R. Schröder. n 1 —

Karabiner, der, 88. 20. Aufl. 120, (11 S.) Rathenow, M. Babenzien. nn — 05
Lorne de St. Ange, Hauptm. de: Die Ausbildung des Schüßen u. der Rotte. Stufenwei�ezU=-

:

�ammenge�telltnah Exerzir(r)eglement, Schießvor�chrift u. Turnvor�chrift f. die Jnfanterie.
; 129. (20 S.) We�el, E. Kühler. n — 25

Rang- u, Quartier-Liste der Offiziere, Sanitäts-Offiziere u. Militär-Beamten der königl.
___ Haupt- u. Residenzstadt Breslau. 6. Jabrg. Nach dem Stande vom 1. XI. 1900. gr. 89.

„ (24 S8.)Breslau, Hirt’s Sort. bar — 75
Übersichts-Karte der Dislocation des k. u. E österr.-ung. Heeres u. der Landwehren im J.

1900/1901. 1:1,80C0,000. 66><95 cm. Farbdr. Mit Text.am Fusse u. an den Seiten. Wien,
___G. Freytag & Berndt. nd

Vor 30 Jahren. CaO
an das Kriegs8jahr1870/71. gr..49, (22 [7 Doppel-]Taf. m. "1Bl.

Text.) Breslau, Schle�. Buchdruereietc. n 2—
_ Wedel!s,v., Offizier-Ta�chenbuch f. Manöver, Uebungs8ritte, Kriegs�piel, takti�cheArbeiten.

Mit Tabellenu. Signaturentafeln. 18. Aufl. ‘Neubearb. v. Maj. Bal>k. 120, (XV1, 208 S.)
Bexlin, R. Ei�en�chmidt. Jn Leinw. kart. o 1.50

*Abba, G, C.: Von Quarto zum Volturro. Tagebuchblätter. Aus dem Ital. y. S. Guerrien-Gon-
Zaga. Berlin,A. Duncker. ca. 2 —

*Doyle, A, : The great Boer war. A new work, 82yols.® Leipzig, B. Tauchnitz.® à 1,60
RC Salice:¡Nustrierte,der deutschen Armee. ca, 500 Lfgn. Berlin, R. Eckstein Nachf. à ca. — 75

 #Vallentin, W.: Meine Kriegserlebnisse bei den Buren. Berlin, Herm, Walther. 8 —
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12. Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en.

- Adler, �tellv. Handels{<.-Dir. Dr. A.: Leitfaden f. den Unterricht in der Handels8wi��en�cha�t m. bez

�ond. Berück�icht. der deut�chen Ge�eßzgebung. 5. Aufl. gr. 89. (V111,159 S.) Leipzig, J. M.

Gebhardt. n 2 —; geb. n 2,50
Astfaleck, Konr.: Münchens Gobelin-Fabriken im 17. u. 18. Jahrh. u. deren Zeugenim neuen

bayerischen National-Museum zu München. Eine Studie. 4°, (16 8.) Berlin, K. Koch-

Krauss. 1.50

Benninghoven, Arth.: Die Brauerei-Industrie Deutschlands u. des Auslandes. qu. Fol. (439 S.
m. Abbildgn.) Berlin-Schöneberg (Hauptstr. 1), Selbstverlag. Geb. in Leiuw. n 20 —

Beuhne, Kunstgewerbesch.-Oberlehr. A d.: Möbel, 20 Blatt Entwürfe im Massstabe v. 1:10. gr. Fol.

(2 S. Text.) Hamburg, Boysen & Maasch. - 015 —

Blunck, A.: Das Fachzeichnen f. Tischler. Ein Leitfaden f. den Unterricht. I. Thl.; IL Thl.
4. u. 5. Hauptstück u. III. Thl. 1—3. Mappe. Berlin, B. Hessling. n 47.10-

I. (Der Lehrplan.) gr. 4°. (VIII 15 u. 5 $.) n — 60. — II. 4. Hauptstück. (Das Fachzeichnen.)
gr. 4%, (55 S. m. Abbildgn.) n 2.50. — II -5. Hauptstück. (Der Unterricht.) gr. 4°. (169 S. m. Ab-

bildgn.) n 8 —.
— II. (Musterzeichnen.) 1. Mappe. -Imp. Fol. (58 Taf.) In Mappe n 12 —.

—

2. Mappe. gr. Fol. (120 Taf.) In Mappe n 12 —.
— 8. Mappe. Imp. Fol. (24 Taf.) In Mappe n 12 —

Bucehheister, G.A.: Handbuch der Drogisten-Praxis. Mit e. Abriss der allgemeinen Chemie-
v. Dr: Rob. Babrmann. 1. Thl. 6. Aufl. Mit 225 in den Text gedr. Abbildgn. gr. 89, (XI,
911 8.) Berlin, J. Springer. n 10 —; geb. in Leinw. n 11.20

Drechsler-Kalender, deutscher, 1901. Hrsg. v. Red. Rud. Stübling. 129. (VIII S., Schreib-
kalender u. 159 S.) Berlin, W. & S. Loewenthal. Geb. in Leinw. n 1 —

Handelsberichte üb. das Jn- u. Ausland. Sonderabdrücke aus dem im Reich8amt des Jnnern

As deut�chen Handelsarchiv. I. Serie. Europa. Nr. 23—25. gr. 809, Berlin, E. S. Mittler
& Sohn.

;

i

28. M e Handelsbericht des kai�erl. Kon�ulats f. d. JY. 1899. — * Riga. Handelsbericht des kai�erl.
*

Kon�ulats f. d. JY. 1899. — Libau. Handelsbericht des kai�erl. Kon�ulats f. die J. 1898 Uu. 1899. —

Reval. Handel u. Schifffahrt im Y. 1899. (107 S.) n 1.35. — 24. Rotterdam. Handel, Jndu�trie u.

Schifffahrt in den J. 1898 uU. 1899. (Bericht des kai�erl. Kon�ulats.) — Neapel. Handelsbericht des-

fai�erl. Kon�ulats f. d. Y. 1899/1900. (54 S.) n — 70. — 25. Belgien. Handels- u. Schifffahrtsbe- -

richt des kai�erl. Generalkon�ulats in Antwerpen f. d. Y, 1899. (15 S.) n — 20.

da��elbe. II. Serie. A�ien. Nr. 9. gr. 89. Ebd.
9. Bagdad. Handelsbericht f. d. J. 1899. (Nach dem Berichte des kai�erl. Kon�ulats in Bagdad.) —

Damaskus. Handelsbericht des kai�erl. Kon�ulats f. d. J.-1899. (26 S.) n — 35.
-— da��elbe. III. Serie. Nr. 4. gr. 89, Ebd.

4. Zanzibar. Handelsbericht des fkai�erl. Kon�ulats f. d. Y. 1899. (34 S.) n — 45.

Horber, Jak.: Leitfaden zum Berechnen der verschiedenen Gewinde. Empfohlen u. durchge-
sehen v. Prof. P, Ostertag. 129. (IV, 94 S.) Winterthur, (A. Hoster). Kart. n 1.80°

Huber, Prof. Dr. F. C.: Zur Frage der Einrichtung e. Gross-Schiffahrtweges auf dem Neckar

(Mannheim-Esslingen). Denksechrift, hrsg. v. dem Komite f. die Hebg. der Neckarschiff-
fahrt. gr. 89. (VIII, 143 S.) Stuttgart, (H. Lindemann). bar nn 3 —

Kalendertafel f. d. J. 1901 zur Kenntlichmachungderjenigen 20 Tage im Jahre, an denen der

Arbeitgeber nach Punkt 1, Ziffer 3b der Bekanntmachung vom 4. Ill. 1896 im Bäkerei- U.

Konditoreibetriebe Ueber�tunden fe�t�eßen darf. qu. Fol. Leipzig, Roßberg CERAAS;auf Pappe —

Kunst, mercantile. 1. Serie. Lex. 89. (12 Bl.) Dresden, (Gilbers). bar on 1.75

Paar, Mal. Retoucheur Jean: Leitfaden der Retouche des photographischen Bildes. Anleitung
zur gründl. Erlerng. der gesammten Negativ- u. Positiv-Retouche. Mit Kpfr.- u. Lichtdr.,
Voll- u. Text-Illustr. 2. Aufl. gr. 89. (66 S.) Düsseldorf, E. Liesegang. n 1.80

Procter, Prof. H.R.: Leitfaden f. gerbereichemische Untersuchungen. Deutsche Ausg., bearb.
v. Versuchsanst.-Vorst. Dr. Johs. Paessler. gr. 89. (XYI, 292 S. m. 30 Fig.) Berlin, J. Springer.

Geb. in Leinw. n 8 —

Projections-Vorträge. 20., 24. u. 25. Hft. gr. 8%. Düsseldorf, E. Liesegang. àan1—
20. Vierwaldstättersee, der, die Pilatus- u. Rigibahn. Vortrag zu e. Serie yv, 60 Laternbildern. (66 S.)

— 24. Gogarten, Arete: Wanderungen durch London. Vortrag zu e. Serie v. 71 Laternbildern.

(67 S.). — 25. Kühne, Dr. E.: Durch China. Vortrag zu e. Serie v. 60 Laternbildern (m. Zu-
“

Sätzen v. G. Letlner). (47 S.)
Siebli�t, Po�tr. Otto: Die Po�t im Auslande. Eine Dar�tellg. der Po�teinrichtgn. des Aus=-

landes, nah amtl. Quellen ‘bearb. 3. Aufl. gr. 89. (X11,442S.) Berlin, JF.Springer. n 7—;
: geb. in Leinw. n 8 —

Sommer, Helene, geb. Nip�che: Lehrbuch des Schnitt-Zeichnens nach e. neuen prakti�chen
Sy�tem. Für Frauenarbeits�chulen u. zum Selb�tunterricht hrs8g.u. gezeichnet. Mit 51 Fig.
auf 23 Taf. 4. Aufl. gr. 89, (39 S.) Dresden, A. Köhler.

i

Kart. n 3 —
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*Bedeutung, die, der gegen den Rhein-Elbe-Kanal vorgebrachten Gründe. Hannover, Gebr.
0._Jänecke. — 5 i

*Berner: Englisch f. Buch-, Kunst- u. Musikalienhändler. Berlin, H. W. Berner. à — 60
*__— Französisch f. Buch-, Kunst- u. Musikalienhändler. Ebd. à — 60

*Dorschfeldt, R.: Schmiedekunstvorlagen im modernen Stil. 1. Lfg. Dresden, G. Kühtmann. 10 —

*Dreger, M.: Entwicklungsgeschichte der Spitze. Wien, A. Schroll & Co. 20 —

*Tohns0n's Handbuch f. Bärtender. Führer f. Hôtels u. Restaurants. Berlin, H. Lazarus. 838—

EGE Wiener. Leitung: M. Dreger. 1. Jahrg. 1901. 4 Hfte. Wien, A. Schroll
/

Co. -à 6 — ;

*Lambert, Th.: Die moderne Dekoration auf der Pariser Weltausstellung. 40 Lichtdr.-Taf. Stutt-

gart, J. Hoffmann. In Mappe 32 —

“an Das moderne Möbel auf der Pariser Weltausstellung 1900. 40 Lichtdr.-Taf. Ebd. In

apPpe 32 —

*Taue, F.: Der Postunterbeamtendienst. Gross-Lichterfelde, Gesetzverlag Schulze & Co. 1.20

*Lyongrün, A.: Stilformén entwickelt aus Naturformen. 1. Lfg. Dresden, G. Kühtmann. 7.20
_ *Pohle, L.: Die neuere Entwicklung des Kleinhandels. Dresden, v. Zahn & Jaensch. ca, 1 —

13, Bau- u. Jugenieurwi��en�chaft, Bergbau.

Benkwitz, Baum�tr. G.: Das Veran�chlagen v. Hochbauten nach der vom Mini�terium f. öffent-
liche Arbeiten erla��enen Anwei�ung, ein�chließlih der neue�tenVor�chriften f. das Garni�on-
bauwe�en �owie f. die Fabrikation u. Lieferung v. Baumaterialien u. die Bauprei�e. Mit e.

lith. Taf., e. An�chlagsbei�piel u. Erläutergn. 6. Aufl. gr. 89. (V111, 126 S.) Berlin, J.
Springer. n 2.40; geb. in Leinw. n 3.20

. Biedermann, Eisenb.-Bau- u. Beiriebsinsp. Ernst: Die Vorortbabn von Berlin nach Gross-Lich-
terfelde. [Aus: „Ztschr. f. Bauwesen“.] gr. Fol. (13 S. m. 5 Abbildgn. u. 7 [1 farb. Doppel-]
Taf.) Berlin, W. Erost & Sohn. Kart. n 8 —

Bilder aus dem Bergwerks- u. Hüttenbetriebe der Mansfeld’schen kupferschieferbauenden
Gewerkscbaft. In Lichtdr. hergestellt nach photograph. Aufnahmen. qu. gr. 49. (19 Taf.
m. 2 Bl. Text.) Eisleben, Kuhnt. In Leinw.-Mappe n 6 —

Brunswig, H.: Tabellen zur Bestimmung der Breite. 2. Aufl. gr. 89. (XXI, 91 8.) Hamburg,
Eckäárt & Messtorf. Geb. in Leinw. n 4.50

Dünkelberg, Geh. Reg.-R. Dir. a. D. Prof. Dr. Frdr. Wilh.: Die Technik der Reinigung �tädti�cher
U. indu�trieller Abwa��er dur Berie�elung u. Filtration. Mit Abbildgn. u. 1 Plan. gr. 80.

(IX, 143 S.) Braun�chweig, F. Vieweg & Sohn. n 3 —

“Gruben- u. Hüttenanlagen der Mansfeld’schen kupferschie�erbauenden Gewerkschäft. In

Lichtdr. hergestellt nach photograph. Aufnahmen. qu. Fol. (27 Taf. m. 2 BI. Text.) Eis-

leben, Kuhnt. In Leinw.-Mappe n 12 —

Handbuch der Architektur. Hrsg. v. Geh. Baur. Prof. Dr. Ed. Schmitt. 4. TI. Entwerfen, An-

lage u. Einrichtg. der Gebäude. 3. Halb-Bd.: Gebäude f. die Zwecke der Landwirtschaft u.

der Lebensmittelversorgg. 1. Bft. Lex. 89. Stuttgart, À. Bergsträsser.
1. Landwirtschaftliche Gebäude u. verwandte Anlagen, Schubert, Alfr.: Ställe f. Arbeits-, Zucht-

u. Luxuspferde; Wagenremisen. — Schubert, Baumstr. Baugewerksch.-Prof. Alfr., u, Geh. Baur.
Prof. Dr. Ed. Schmitt: Gestüte u. Marstallgebäude. — Schubert, Alfr.: Rindvieh-, Schaf-,
Schweine- u. Federviehställe. Feimen, offene Getreideschuppen, Feld- u. Hof�scheunen. — Schu-

bert, Alfr., u. Dr. Ed. Schmitt: Magazine, Vorrats- u. Handelsspeièher f. Getreide. — Schu-

bert, Alfr.: Gutswirtschaftliche u. bäuerliche Gehöftanlagen. Mit 327 in den Text eingedr. Abbildgn.,
s0wie 4 in den Text eingeh. Taf. (2. Aufl.) (VIL, 236 S.) n 12 —; geb. nn 15 —

Jahrbuch, illu�trirtes, dex Erfindungen. Hrsg. v. Karl Prochaska. Gründungs-Jahrg. 1901.
Mit 200 Text-Jllu�tr. u. Vollbildern. Bearb. v. Ern�t Golling. Lex. 89. (217 S.) Te�chen,
K. Prochastka. : n1—

-Jüptner, Doc. Chef-Chem. Hanns Frhr. v.: Grundzüge der Siderologie. Für Hüttenleute, Ma-
schinenbauer u. s. W., s0Wie zur Benutzg. beim Unterrichte bearb. 1. Tl: Die Konstitution

Ta TES
u. Schlacken. gr. Sv. (VIH, 315 S. m. 10 Abbildgn. u. 11 Taf.) LORON«Felix. n

Radeke, Lehr. Alb.: Ta�chenbuch des Bautechnikérs. Ratgeber f. den �{riftl. Ge�chäftsverkehr
“u. in einfachen Rechtsfragen. gr. 89%. (VI1I, 268 S.) Leipzig, J. M. Gebhardt.

L
n

e
;

geb. nn 4.

Schwargze, Th.: Licht u. Kraft. Die Elektricität u. ihre Anwendg. im tägl. Leben. Ein Hand-
buch f. jedermann. 2. Aufl. gr. 89. (X11, 412 S. m. Abbildgn.) Stuttgart, Union.

,

Geb. in Leinw. n 6—

Te�ch, Johs.: Katehi8mus f. die' Vorbereitung zur Prüfung zum Ei�enbahna��i�tenten der

‘Staatsei�enbahnen, zugleich11. Tl. zum Katechismus f. die Vorbereitg. zur Fachprüfg. I. Kla��e
der mittleren Beamten der Staatsei�enbahnen. Nach den amtl. Prüfungsbe�timmgn. bearb.
7. Aufl. ‘gr. 89. (VII, 602 S.) Berlin, A. Tro�chel. n 8 —; geb. bar n 9 —
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Weiss, Ingen. Heinr.: Grundsätze der Kinematik. 1. Hft. Mit e. Atlas v. 10 Taf. (in qo. Fol).
gr. 89, (S. 1—256.) Leipzig, A. Felix. n 10

*Bauernhaus, das, im Deutschen Reiche u. in seinen Grenzgebieten. Hrsg. vom Verbande deut-

2

scher Architekten-u. Ingenieur-Vereine. 1. Lfg. 12 Taf. Dresden, G. Kühtmann. 8 —

FJurthe,E., u. O. Mietzschke: Handbuch der Fräserei. Frankfurt a/M., J. Alt. 5 —

:

ns Landarchitekturenaus alter Zeit. 1. Serie. 30 Lichtdr.-Taf. Berlin, B. Hessling.

*Leixner, O. v.: Lehrbuch der Baustile. 1. Bd. Wien, F. Wolfram & Co. In Mappe 9 —

Se C.: Rheinische Burgen. Nach Handzeichngn. Dilichs (1607). Berlin, Fe,Ebhardt &

#Piper,0.: Solldie Hobkönigsburg neu aufgebaut werden? München, C. Haushalter. — 75
Wolf, E. V.: Sächsischer Eisenbahn-Katechismus. Dresden, G. Kühtmann. Geb. 2.50

14, Haus-, Land- und For�twirt�chaft.

Bieling, För�t. W.: Die Pür�chzeichen beim Rotwilde. (10 Taf. m. farb. Mu�tern u. untergedr.
Text.) Neudamm, J. Neumann. Jn Leinw.-Mappe n 12 —

Jahres-Bericht üb. die Exfahrungen u. Fort�chritte auf dem Ge�ammtgebiete der Landwirth-
�chaft. Begründet v. Oekon.-R. Dr. Buer�tenbinder. 14. Jahrg. 1899. Hrsg. v. Gen.-Sekr. Dr.

E. Pommer. gr. 89. (XXIII, 594 S. m. 136 Abbildgn.) Braun�chweig, F. Vieweg & Sohn.
Geb. n 9 —; in Leinw. n 9.80

Koch-Buch, Chemnizer. Die be�ten Recepte f. den bürgerl. Mittagsti�ch, neb�t e. gediegenen
Auswahl v. Recepten u. Anleitgn. üb. die Bereitg. v. Backwerk, üb. das Einmachen der

Früchte u. die Her�tellg. kalter u. warmer Getränke, neb�t e. Anh., e. Anzahl prakt. Winke
enth. gr. 89. (VIII, 247 S.) Chemnig, B. Troip�ch Nachf. Geb. in Leinw. n 2.50

Molnár, Étienne: Pomologie hongroise. 1. et 2. livr. gr. Fol. (12 farb. Taf. m. III 24 8.

Text in ungar. u. franzós. Sprache.) Budapest, (O. Nagel jun.). nO

Petri, Geo.: Mein Scherflein zur Bekämpfung des Sauerwurms, neb�t e. Anh. üb. zwei nüßl.,
In�ekten als Freunde des Wein�tockes. Beobachtungsfeld: Eine Gemarkg. am oberen Ge-

birge. gr. 89, (22 S.) Zweibrücken,F. Lehmann in Komm. n — 60

T�chudi, Dr. Frdr. v., u. A. Schnltheß: Dex Ob�tbaum u. �eine Pflege. 9. Aufl. 8%, (VII,
192 S. m. 83 Abbildgn.) Frauenfeld, J. Huber. Geb. in Leinw. n 1.20

Weidwerk, das, in Wort u. Bild. Jllu�trierte jagdl. Unterhaltung8blätter zur „Deut�chen Jäger-
Zeitung“. Gemein�chaftlich m. bewährten Fachmännern u. Jagdmalern hr8g. Red.: H. v. So-

then. 9, Bd. gr. 89. (IV, 300 S.) Neudamm, JF. Neumann. n 3 —; geb. in Leinw. n 5 —

*Goehde, R.: Koche m. Gas. Berlin, R. Goehde. Geb. 7.50

*Krisch, A.: Der Wiener Fischmarkt. Wien, C. Gerold's Sohn. — 80

*Rackow, H.: Tropische Agricultur. Berlin, Deutscher Kolonial-Verlag. 2 —

*Titus, J.: Allerlei pikante Speisen. Leipzig, E. Twietmeyer. 1.50

*Trächtigkeits- u. Brüte-Kalender f. Haustiere, Stuttgart, K. G. Lutz. 1 —

15. Schöne Litteratur.

Aagaard, G.: Als der Anker fiel. Eine Erzählg. aus der Seemanns-Mi��ion. Über�. v. R.

Gott�chalk. 2. Aufl. 8%, (87 S.) Schwerin, F. Bahn. n — 90; geb. n 1 —

Andreas-Salomé, Lou: Aus fremder Seele. Eine Spätherb�tge�chichte. 2. Aufl. 89. (162 S.)
Stuttgart, J. G. Cotta Nachf. n 2 —; geb.n3—

Arenberg, Frau Prinze��in Ern�t v., geb. Prinze��inSophiev. Auer�perg: Gedichte. Ge�ammelt
U. hr8g. v. deren TochterFrauHerzoginv. Arenberg,geb.Prinze��inEleonora Ur�ula v. Aren-
berg. 2. Aufl. gr. 4%. (XVII, 1353 S. m. Bildnis.) Salzburg. Mainz, F. Kirchheim in
Komm. :

n 25 —; geb. n 30 —

Aus Höhen u. Tiefen. Ein Jahrbuch f. das deut�che Haus, hrsg. v. Prof. Dr. Karl Kinzel u.

Reg.- u. Schulr. Ern�t Meinke. 4. Jahrg. 80, (111.394 S. m. Abbildgn.) Berlin, M. Warne>.

E i s

Geb. in Leinw. n 4 —

Baierlein, Jo�.: Dex Schmied v. Pirk. Erzählung aus der Oberpfalz. 80. (227 S.) ‘Mann-
heim, J. Bensheimer's Verl.

:

n4—

Bartels, Wanda v.: Aus demSonnenflimmern. Novellen u. Erzählgn. 2. Aufl. 89, (Y11,228S.)
Leipzig, E. Avenarius.

:
:

2 —: geb.
Bauch, Herm.:Erzählungenin �{le�i�<her Mundart. 4. Bdchn. „Juchhe““u. „o weh!“ Heiteres

u. Ern�tes in {le� Mundart. 89. (IŸ, 169 S.) Breslau, F. Goerlich. o:68.
geb. in Leinw. n 2.25
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Wi��en�chaft

Beyer, C.: Zu guter Lett: 4 Erzählgn. 89. (Vv,270 S.) Schwerin, F. Bahn. n3—,; geb. n 4—
— Úm Pl�licht u. Recht. Roman aus der Zeit der Vitalienbrüder. 3. Aufl. 89. (111,382 S.)

Ebd. - n4.50; geb. n 5.50

Beyer, C.: Auf dem Niederwalde. Kulturge�chichtlicher Roman aus großer Zeit. gr. 89, (VIII,
596 S.) Leipzig, Buchh. G. Fo.

7 E ar
Bolanden, Conr. v.: Die Sünde wider den heiligen Gei�t. Zeitbild. 89%. (111,350 S.) Mainz,

F. Kirchheim. n 3 —; geb. n 4 —

Boßhart, Jak.: Das Bergdorf. Erzählung. 80°, (216 S.) Leipzig, H. Hae��el. n3—; geb. n4—
Brackel, Ferdinande Freiin v.: Eine Nähmamsell. Novelle. 129. (236 S8.)Köln, J.P.Bachem.

: n 2.50; geb. n 3.50

Bruns, Max: Laterna Magica. (Ein Anti-Phanta�us.) qu. 89. (XLV, 52 S.) Minden, J. C.
C. Bruns.

:

n 1.75; geb. n 2.75

Bu��e, Carl: Die Schüler v. Polajewo. Novellen aus Heimatu. Klein�tadt. 89. (223S.) Stutt-

gart, J. G. Cotta Nachf. « EADO0Ldeb 3 0,00

Chenevière, Adph.: Frauenehre. Roman. Aus dem Franz. v. Jna Bach. 129. (160S.) Stutt-

gart, Deut�che Verlags-An�talt. n — 50

Chri�t, Sophie: Haus Ha8monai. Hi�tori�che Erzählg. aus dem Jahrhundert vor Chri�ti Geburt.
89, (531 S.) Mainz, F. Kirchheim. n 4.80; geb. n 6 —

Collection of British authors... Vol. 3460 and 3461. 129, Leipzig, B. Tauchnitz. à n 1.60
3460.3461. Braddon, M. E.: The infidel. A story of the great revival. 2 vols. (295 u. 271 S.)

Croi��ant, Eug.: Heimliche Liebe. Eine Ge�chichte aus den Tagen des Herzogt. Zweibrücken
u. Pfälzi�che Humoresken. (2. [Um�chlag-]Aufl.) 120. (83 u. 70S.) Zweibrücken,F. Lehmann.

n —

Dallago, Carl: Gedichte. 89. (XI, 200 S.) Dresden, E. Pier�on. n 2.50; geb. n 3.50

Dilettanten-Theater. Sammlung leicht ausführbarer Theater�tücke ern�ten u. laun. Jnhalts
*

zum Gebrauche f. ge�ell. Krei�e. 57—67. Hft. 12%. Paderborn, F. Schöningh.
57. Hartmuth, Th.: Eine Million. Lu�t�piel. Nach der glei<hnam. Humoreske v. Ferd. Bonn umge-
arb. u. f. Theater eingerichtet. (22 S.) n — 50. — 58. Hartmuth, Th.: Hochmuth kommt vor dem Fall.
Schwank. (14 S.) n — 40. — 59. Hartmuth, Th.: Herr Scheibler in der Klemme od. Der neue

Cylinder. Lu�t�piel. Nach der Humoreske v. Gerh. Hennes umgearb. (9 S.) n — 30. — 60. Tage, drei, aus
dem Leben e. Vereinsmitgliedes. Schau�piel. Von E. M. (14 S.) n — 40. — 61. Hartmuth, Th.: So
wird's gemacht. Lu�t�piel. (14 S.) n — 40. — 62. Hartmuth, Th.: Herr Jerenias Kunkel od. Der
verbrannte Zopf. Lu�t�piel. (22 S.) n — 50. — 63. Hartmuth, Th.: Herr Zwirn, der Raketenredac=-
teur. Lu�t�piel. (13 S.) n — 40. — 64. Hartmuth, Th.: Eine Verlobung m. Hinderni��en od. Der

fal�he Dien�tmann. Lu�t�piel. (24 S.) n — 50. — 65. Hartmuth, Th.: Weiberli�t geht üb. alle Li�t.
Lu�t�piel. (12 S.) n — 40. — 66. Hartmuth, Th.: So kann man �i< irren od. Eine lu�t. Mord-

ge�chichte. Lu�t�piel. (9 S.) n — 30. — 67. Wolff, Franziska: Auf Bethlehems Fluren. Krippen�piel
m. Mu�ikbeilage. (26 u. 6 S.) n — 60.

Dranmor?s (Ferd. Schmid) ge�ammelte Dichtungen. 4. Aufl. 129. (XXX1, 256 S.) Frauen-
feld, J. Huber. Geb. in Leinw. n 4 —

Eelbo, Bruno: Die Sprüche des guten Mei�ters. 1209. (X1, 156 S.) Leipzig, C. F. Amelang.
:

eb. in Leinw. n 3 —

Eichendorff,Jo�. Frhr. v.: Das Jncognito. Ein Puppen�piel. Mit Fragmenten u. Entwürfen
anderer Dichtgn. nach den Hand�chriften hrsg. MitUm�chlagzeichng. v. Su�anne Weichberger.
gr. 89. (VIII, 109 S.) Oppeln, G. Maske. n 2—

Engelhorn's allgemeine Romanbibliothek. 17. Jahrg. 7. Bd. 80, Stuttgart, J. Engelhorn.
| bar n — 50; geb. in Leinw. n — 75

7. Mi�h, Rob.: Der Adelsmen�ch. Satiri�cher Eheroman. (160 S.)
Ep�tein, Geo.: El�e, e. Liederreigen. 89. (X, 92 S. m. Bildnis.) Dresden, E. Pier�on. n 1.50;

eb. n 2.50
Ertl, Emil: Mi�tral. Novellen. 8°. (250 S.) Stuttgart, J. G. Cotta Nachf. n 3—; e n 4 —

Falke, Gu�tav, als Lyriker. Eine Aus8wahl aus �einen Dichtgn., m. e. Einleitg. v. Dr. M. Spa-
nier. gr. 89. (100 S.) Hamburg, A. Jans�en. Geb. in Leinw. n 2.50

Fedder�en, F. A.: Erzählungen e. Dorfpredigers. Bilder u. Skizzen vom Lande. 89. (150 S.)
Hanau, Clauß & Fedder�en. n 1.50; geb. in Leinw. n 2.50

Frommel, Otto: Flutwellen. Neue Gedichte. gr. 89. (V111,127 S.) Heidelberg, C. Winter.

; :

n 2 —; geb. in Leinw. bar n 3 —

Gabos, Arpad: Der Zigeunerkönig u. Räuberhauptmann Farkas Mór, genannt: Die Geißel
der �{hwarzenBerge. Sen�ations-Roman. (Jn 100 Hftn.) 1. Hft. gr. 8%. (S. 1—24 m. 1
Vollbild.) Berlin, A. Weichert. j — 10

Gatty, Margaret: Gleichni��e aus dem Naturleben. Aus dem Engl. v. H. Bernus. 1. Serie.
i �chmal 89. (63 S.) Falkenhof, Frankfurt a/M. Schwerin, F. Bahn in Komm. n — 40

- Geijer�tam, Gu�t. af: Auf der lezten Schäre. Roman. Aus dem Schwed. v. Francis Maro.
1209. (152 S.) Stuttgart, Deut�che Verlags-An�talt. n — 50
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Glunz, Ferd.: Minna. Dramati�che Skizze. gr. 8°. (24 S.) Breslau, R. Dülfer. n DO

Goethe: Gedichte. 1. Tl. 120, (V11,344 S.) Leipzig, C. F. Amelang.
Geb. in Ldr. m. Gold�chn. n 6 —

Groner, Augu�te: Das Pharaonenarmband. Kriminalnovelle. 129. (157S.) Stuttgart,Deut�che
Verlags-An�talt. n—50

Gunt-herr, Gernot: HeidelbergerLieder. 89%. (VI, 116 S.) Stuttgart, J. B. Meßler's Verl: in
BMU. n 2 —; geb. n 2.75

“ Harder, Agnes: Bis ans Ende. — Ein verge��ener Kuß. — Leitmotive. Novellen. (Um�chlag:
Und hätte der Liebe nicht.) gr. 89. (140 S.) Magdeburg, Faber. n 2.75; geb. n 4 —

Hartleben, Otto Erich: Dex Fro�ch. Familiendrama nah Henrik Jp�e. 3. Aufl. 809, (74 S.)
Berlin, S. Fi�cher, Verl. n1—

eide, Hans: Leiden�chaft. Schau�piel. 89. (79 S.) Schwerin, (F. Bahn). bar n 1 —

erbert, M.: Marianne Fiedler. —Eva. — Leben u. Liebe. 3 Novellen. 129. (205 8.) Köln,
J. P. Bachem. n 2.50; geb. n 3.50

Hertz, Wilh.: Ge�ammelte Dichtungen. 89, (VIII, 481 S.) Stuttgart, J. G. E Nachf.
°

n 6 —; geb. n 7 —

Hülter, Carl: Vom Stamm der Eiche. We�tfalenbuch. 120. (VII,298S. m. Titelbild.) E��en,
G. D. Baedeker. Geb. in Leinw. m. Gold�chn. n 3 —

Jacobowsti, Ludw.: Glück. Ein Akt in Ver�en. 8°. (VII, 46 S.) Minden, J. C. C. Bruns.
n 1.25; geb. in Leinw. n 1.50

Jahnke, Herm.: Ei�erne Zeiten. 1806—1815. Ge�chichtliche Erzählg. f. Volk u. Jugend. Mit
Bildern zumei�t nach Dar�tellgn. zeitgenö��. Mei�ter. gr. 8%. (VI, 312 S.) Berlin, A. Hof=

mann & Co. : Geb. a 3 —

Juger, M.: Wege u. Umwege. Erzählungen f. Jung u. Alt. Hrsg. v. der nieder�äch�. Ge�ell-
. �chaft zur Verbreitg. chri�tl. Schriften. gr. 8%. (278 S.) Hamburg,Ev.Buchh.1.50; geb. 2,50

Kiel, Adf.: Eine Jugendthorheit. Novelle. 80. (111,121 S.) Leipzig, E. Avenarius. n 1—;
geb. 1.50

Kunhardt, D.: „Durch!“ Ab�chiedsruf an die Freiwilligen f. O�t-A�ien. gr. 89%.(12 S.) Lübe,
Gebr. Borchers. nn — 50

Lauff, Jo�.: Rü�chhaus. Ein Nacht�tück. 89, (111,48 S.) Köln, A. Ahn.- n Lares

Maltzahn, E. v.: Das heilige Blut. Erzählung aus der Reformationszeit Meclenburgs. 80.
- (VIII, 268 S.) Schwerin, F. Bahn.

|

n 3 —; geb. n 4.20

Marholm, Lauxa: Buch der Toten. 80. (111,148 S.) Mainz, F. Kirchheim. n 1.50; geb. n 2.50

Max, Hero (Eva Hermine Peter): Um Mitternacht. Neue Dichtgn. 8°. (V, 33 S.) Dresden, E.
Pierson. n 1 —; geb. n 2—

Mercator, B.: Nux e. Kind aus Jsrael. Eine altte�tamentl. Erzählg. f. jung uU. alt. 2. Aufl. 80.

(XI, 130 S.) Gotha, F. A. Perthes. Geb.in Leinw.n 3—
Mirbach, Margarethe: Nach oben! Gedichte. 129. (XIY, 267 S. m. Bildnis.) Köln, J. PP. -

Bachem. Geb. in Leinw. m. Gold�chn. n 4.50

Montgomery, Florence: Tony. — Die kleine Kinderfrau. 2 Erzählgn. Aus dem Engl. von

Tilde v. Gillexn. 80, (111,107 S.) Mainz, F. Kirchheim. n 1.20; geb. n 1.80
Multatuli (Ed. Douwes Dekker): Millionen-Studien. Aus dem Holl. y. Wilh. Spohr. Titel-

zeichnung y. Fidus. gr. 89. (X, 378 S.) Minden, J. C.C. Bruns. n4.50; geb. inLeinw. n5.50

Oeryten, Geo. v.: Greift nur hinein. Neue Aphorismen. gr. 89. (111,222 S.) Heidelberg,
C. Winter.

(

:

n 3 —z geb. in Leinw. bar n 4 —

Philipp, Pet.: Nirvana u. Sam�ara. Gha�elen. 89, (Y, 77 S. m. Bildnis.) Dresden, E. Pier-
�on. :

:

n 1.50; geb. n 2.50

Riegler, Wahrmund: Neue grüne Sachen. Gedichte aus dem Wald- u. Jägerleben in Hoch-
deut�ch 1. Mundart. 8°. (V111,68 S.) Berlin, P. Parey. Geb. in Leinw. n 2.50

Romaule�er, der. Hrsg. u. Red.: W. Hilken. 1. Jahrg. Novbr. 1900—Oktbr. 1901. 24 Hfte.
gr. 40, (1, Hft. 48 S. m. Abbildgn.) Prag. Leipzig, Admini�tration. n — 40

__ Rüdiger, M.:Habermanns Pflege�ohn. Erzählung. 3. Aufl. 80. (199 S.) SAE FeBs
è

i

i

Pi

n 2.20; geb. n 3 —

—— Waldtraut. Nach der Chronik des Pfarrerszu Hinrich8hagen erzählt. 10. Aufl. 80. (195S.) -

De��au. Schwerin,F. Bahn. n 2.80; geb. n 3.60
—— Durch tiefe Wa��er. Roman. 8°. (324 S.) Schwerin, F. Bahn. n 4 —; geb. n 4.80

Scheffel, Jof. Vict. v.: Gedenkbuch üb. �tattgehabte Einlagerung auf Ca�tell Toblino im Tri=

dentini�chen, Juli u. Augu�t 1855. 12°. (138 S.) Stuttgart, A. Bonz & Co. n 2 —;
:

geb. in Leinw. n 3 —

Schulz, Wilh.: Märchen. Bilder u. Gedichte. Fol. (III, 30 BI. m. farb. Abbildgn. u. Text,
‘teilweise auf dex Rückseite.) München, A. Langen. Geb. in Leinw. n 6 —
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__Sehring, Wilh.: Die Kreuz u. Quer. Flugblätter freie�ter Vermächtnis�chriften. 2. Bdchn. 80.
Dresden, E. Pier�on.

2. Von Schiller u. Goethe, Grillparzer u. Oehlen�chläger zu Richard Wagner. Sieben dramaturg. Sänger-=
fahrten. (VII, 67 S. m. Bildnis.) n 1 —; geb. n 2 —

Sienkiewicz, Henryk: Sturmflut. Hi�tori�cher Roman. Ueber�. v. Clara Hillebrand. 2 Bde.
gr. 89. (691 u. 670 S.) Leipzig, O. Gracklauer. n 10 —; geb. n 12 —

Stanley, Sir John: Prinz Tuan, der geheimnißvolle Kai�er v. China. Oder: Die Giftmi�cherin
v. Peking. (Fn 100 Hftn.) 1—5. Hft. gr. 8%, (S. 1—120 m. je 1 Vollbild.) Dresden, R. H. -

Dietrich.
:

à — 10
Stege, Margarete : Für tägliche Einkehr. Weis8heits�prüche aus dem Leben f. das Leben. 80,

(IV, 366 S.) Braun�chweig, H.Wollermann. Geb. in Leinw. 2.25; feine Ausg.,
geb. m. Gold�chn. 3 —

Stern, Adf.: Vier Novellen. 129, (VII, 240 S.) Dresden, C. A. Koch. n 4 —; geb. n 5 —

Stifter, Adb.: Der Hochwald. 120, (196 S.) Leipzig, O. Gracklauer.
Geb. in Ldr. m. Gold�chn. bar n 5 —

__ Stillfried, Fel.: Bieweg? lang. Ok en Struß Läu�chen un Rimels. 2. Aufl. 1209. (172 S.)
Ro�tock, H. Koch. n 2 —; geb. n 2.80

— Had un Plück. Ge�chichten. 89. (302 S.) Ebd. n 3 —; geb. n 3.80
Strat, Rud.: Die thörichte Jungfrau. Roman. 8°. (409 S.) Stuttgart,-J. G. Cotta Nachf.

n 3.50; geb. n 4.50
Thalia. Nr. 58 u. 59. 89, Mühlhau�en i/Th., G. Danner. àn2—

58. Trüß�chler, Hub. v.: Sie kennt ihren Vater. Schwank. (56 S.) — 59. Koninski-Weiß, M.:
Pari�er Ge�chichten. Lu�t�piel. (21 S.)

Thore�en, Magdalene: An ein�amen Kü�ten. Erzählungen. Uber�. v. Pauline Klaiber. 89. (X1,
387 S.) Leipzig, F. W. Grunow. Geb. in Leinw. n 5 —

BONSC.: Das tägliche Brod. Roman in 2 Bdn. 89, (309 u. 312 S.) Berlin, F. Fontane &
o. n 8 —

Vierordt, Heinr.: Fresken. Neue Dichtgn. 1209, (VIII, 148 S.) Heidelberg, C. Winter. n 2 —;
geb. in Leinw. bar n 3 —

Volksbücher, neue. Hrsg. v. der Vereinigg. v. Freunden chri�tl. Volks-Litteratur. 66. Bdchn.
120, Berlin, Schriftenvertrieb8an�talt.

;

Kart. — 40
j Can EEE Kri�tjan: An�iedler in Amerika. Aus dem Dän. von Fried. v. Känel. (112/S. m.

4 ildgn. é

Von uns. Lyri�che Monats�chrift. Hr3g. v. Ed. Diener, Ant. Eckert, Gu�t. Geyer u. Arth. Heß-

E
1. Jahrg. Juni 1900—Mai 1901. 12 Hfte. 89, (1—5.Hft. à 16 S.) Dresden, E. Pier-

on. à n — 50
Wiegershaus, Frdr.: Er�te Akkorde. Dichtungen. 89. (IV, 155 S.) Elberfeld, Baedeker in

Komm. n 2 —; geb. in Leinw. m. Gold�chn. n 3.50
Wilbrandt, Adf.: Die Maler. Lu�t�piel. 2. Aufl. 80. (116 S.) Stuttgart, J. G. Cotta Nachf.

i n 2—; geb. n 3 —

— Die Tochter des Herrn Fabricius. Schau�piel. 2. Aufl. 89, (134 S.) Ebd. n2—;
geb. n 3 —

_
Wildenbruch, Ern�t v.: Neid. Eine Erzählg. 5. Tauf. 120. (176 S.) Berlin, G. Grote.

Kart. n 2.20; geb. n 3 —

*Baldauf, G.: Neue Lieder e. Mädchens aus dem Volke. Dresden, E. Pierson. 1.50

Ls Käfer u. Schmetterlinge. Weisheit aus dem Lande des Khalifen. Berlin, A, Schall.
eb. 4.50

*Bernoulli, C. A.: Seneca. Novelle. Zürich, Schulthess & Co. 2 —

*Dähnhardt, 0.: Heimatklänge aus deutschen Gauen. Leipzig, B. G. Teubner. Kart. ca. 2 —

*Dante’'s göttliche Komödie, in deutschen Stanzen frei bearb. v. P. Pochhammer. Leipzig, B.
G. Teubner. Geb. ca. 6 —

*Dumas fils, A.: Eine Jugenderinnerung u. andere Novellen. München, A. Langen. 1 —

__

*RKRgge, P.: Gammelholm. Roman. Aus dem Norweg. v. A. Neustädter. München, A. Langen. 83.50

*Krmatinger, E.: Jenseits des Tages. Zürich, Schulthess & Co. 2 —

SS *France, À.: Bienchen. Ein Märchen. Aus dem Franz. München, A. Langen. 3 —

*Gessen, V.: Vielverleumdete. Roman. Dresden, E, Pierson. 2 —

b __*Grabe, F.: ’s Schlüsselblümel. Schwank m. Gesang. Mülheim a/R., J. Bagel.
_ *Heimburg, W.: Im Wasserwinkel. Roman, Leipzig, E. Keil’s Nachf. 3 —

ap: EDA A Ans dem Buche des Lebens. Novellen. Regensburg, Verlagsanstalt vorm. G. J.
ti anz. 2.40

*Hertzog, C.: Unsere Müllern. Ernstes u. Heiteres aus dem Leben e. alten Postbeamtenfrau.
:

Dresden, E. Pierson. 83.50

E *Holm, C.: Tota mulier. Tragikomödie. Dresden, E. Pierson. — 50

*Holm, K.: Mesalliancen. 12 Liebes- u. Ehegeschichten. München, A. Langen. 1 —

__*Keyser, S.: Seele um Seele. Roman aus dem 12. Jahrh. Leipzig, E. Keil’'s Nachf. 2 —

__ *Kohlmüngzer, E.: Die Verfolgten u. andere ungarische Erzählungen. Dresden, E. Pierson. 2 —

_*Lás21ó, Â.: Ungarische Skizzen. Ernste u. heitere Erzählgn. Berlin, A. Bodenburg. 1.20
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—

*Marcus, H.: Das Frühlingsglück. Die Geschichte e. ersten Liebe. Dresden,E. Pierson. 1.50

*May, K.: Himmelsgedanken. Gedichte. Freiburg i/B., F. E. Fehsenfeld. 3 —
4

*Meyke, N.: Der Götze Gold. Roman. Leipzig, P. List. 3 —

*Naumann, H.: Die Nonne yv. Sevilla. Historische Erzählg. Dresden, E. Pierson. 3 —

*Neuse: Das erste Mittagessen. Schwank. Mülheim a/R., J. Bagel.
*Nollau, H.: Der Volkskönig. Drei deutsche Märchen. Leipzig, R. Wöpke. 1.50
*O0erden, G.: Angeführt. Lustspiel f. Backfische. Mülheim a/R., J. Bagel.
*Prévost, DN:Lea. Roman. Áus dem Franz. v. F. Gräfin zu Reventlow. München, A. Lan-

gen. —

#Primer,F. W.: Die Grenze. Roman aus der amerikan. Gesellschaft. Dresden, E. Pierson. 3 —

ZRobran,P.: Das grosse Schweigen u. andere Novellen. Leipzig, K. Keil's Nachf. 3 —

;

#Ro1llet,J.: Schatten. Ernstes u. Heiteres. Dresden, E. Pierson. 1,50

*Sema,S.: Sirokko. Zwanglose Geschichten. Dresden, E. Pierson. 2.50

¿Skram,A.: Nachwuchs. Roman. Aus dem Norweg. v. M. Mann. München, A. Langen. 4:50

«Sonnenlieder.Gedichte yv. Hellmut Prinz v. Sonnenschein. Kattowitz, Gebr. Böhm. Geb. 3 —

Staberow u. Huhle: Unsere Jungens vor Paris. Ein Stück aus dem Soldatenleben m. Gesang.
Mülheim a/R., J. Bagel.

*Steinau, E.: Tausendschön. Novellen. Dresden, E. Pierson. 2 —

N

*Steinberger, A.: Florian Geyers Untergang. Historisches Gemälde aus der Zeit des Bauern-
krieges. Regensburg, Verlagsanstalt vorm. G. J. Manz. 1.20

*Strunck, PF.: Reste des Menschentums. Zeitbild aus dem Hintergrunde der Lex Heintze. Dres-

D
den, fi. Pierson. 2.50

Süren,A.: Das Licht ist geboren. Eine Jahrhundertgeschichte. Dresden, E. Pierson. 2 —

*Thoma, L.: Assess80or Karlchen u. andere Geschichten. München, A. Langen. 1 —

*Thoreau, H. D.: Walden. Dentsch v, E. Emmerich, München, Verlag Concord. 6 —

#

——Winter. Gedanken u. Stimmgn. aus den nachgelassenen Tagebuchblättern, ausgewählt u.
deutsch v. E. Emmerich. Ebd. Geb. 5,40

RESE .: Das fidele Quartett. Eine Kindergeschichte. Aus dem Engl. v. R. Speyer. Dresden,
. Pierson. 2 —

*Voss, R.: Psyche. Roman. Bielefeld, Velhagen & Klasing. Geb. 6 —

*Wiesen, W.: Freie Wahl. Lustspiel. Mülheim a/R., J. Bagel.
*Zola, E.: Die Erdbeeren u. andere Novellen. München, A. Langen. 1-—
*#— Die Tanzkarte u. andere Novellen. Ebd. 1 —

7

16. Kun�t.
Bericht der Kommission zur Erhaltung der Kunstdenkmüler im Königr.Sachsen. Thätigkeit

in den J. 1898 u. 1899. Lex.89. (91 S. m. Abbildgn. u. 2 Taf.) Dresden, Selbstverlag. n 2 —

Bie, Osc.: Das Klavier u. seine Meister. Mit zahlreichen Portr., Illustr. n. Fksms. 2. Aufl.
gr. 80. (IX, 318 S.) München, Verlagsanstalt F. Bruckmann. n 10 —; geb. n 12 —

Ececarius-Sieber, A.:Handbuch derKlavierunterrichtslehre. Anleitung zum Erteilene. guten
Klavierunterrichtes. gr. 89%.(VII, 130 S. m. 1 Taf.) Quedlinburg, Ch, F. Vieweg.

Geb. in Leinw. n 2.25

Furtwängler, A.: Beschreibung der Glyptothek König Ludwig?s I. za München. 809. (IV,
384 8.) München, A. Buchholz in Komm. nn 3 —

Hauseggeer, Frdr. v.: Unsere deutschen Meister Bach, Mozart, Beethoven, Wagner. gr. 80,
(XY, 244 S.) München, Verlagsanstalt F. Bruckmann. n 5.60; geb. in Halbpergament n7—

Hermann, Herm. Jul.: Zar Geschichte der Miniaturmalerei am Hofe der Este in Ferrara. Stil-
kritische Studien, Mit 26 Taf. u. 103 Textillustr. in Heliograv., Lichtdr. u. Phototypie.
[Aus: „Jahrb. d. kunsthistor. Sammlgn. d. allerh. Kaiserhauses“.] Fol. (155 S8.) Wien.

__ (Leipzig, G. Freytag.) Kart. n 50 —

Jalirbuch der königl. preussischen Kunstsammlungen. Register zu Bd. XL—XX. Fol. (1328.)
Berlin, G. Grote.

;

_n8—

Jansa, W.: Alt-Prag. 80 Aquarelle. In treuer färb. Reproduction. Mit Begleitwort y. Con-

servat. J. Herain u. J. Kamper. (In 20 Lfgn.) 1. Lfg. gr. Fol. (4 Taf. m. 8 S. Text.) Prag,
B. Kodi,

:
4.50

Kirchen-Malerei, moderne. Vorlage-Werk f. figurale Compositionen religiösen Inhaltes.
3. Lfg. Fol. (14 Lichtdr.-Taf.) Wien, A. Schroll & Co. n 12 —

Oe�er?s, Ch., Briefe üb. die Hauptgegen�tände der Ae�thetik. Ein Weihge�chenk f. Deut�chlands
Töchter. Neu durchge�eh., in mehreren Theilen umgearb., bedeutendverm. Ausg. v. Dr. Adb.
Svoboda. (Neue [Titel-]Aus8g.)gr. 89. (IX, 582 S. m. 65 Abbildgn.) Schweidnig [88], C.
Lerch. Geb. in Leinw. m. Gold�chn. n 9.50

Pompe>i, Bernh.: Hoch deutf<hesLied! Eine Auswahl v. 300 Textenallgemein beliebter Män-
nerchöre v. erprobter Wirkg. gr. 169. (XXVII, 177 S.) Quedlinburg, Ch. F. Vieweg.

Geb. in Leinw. bar n 1 —

Projections-Vorträgeaus der Kunstgeschichte. 3. u. 4. Hft. gr. 89, Düsseldorf, E. Liese-

gang. i

»

3. Daun, Doz. Dr. Berth.: Lionardo, Tizian, Correggio. Vortrag zu e. Serie v. 45 Laternbildern.

(IV, 40 S.) n1—. — 4. Schubert, Rekt.: Raffael’seWerke. Vortrag zu e. Serie v. 67 Latern-

bildern. (38 S.) n 1 —

+
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Schmitz, Bruno: Drei Kaiserdenkmäler. Ausgeführte Architekturwerke. 2. Lfg. qu.gr. Fol.
(18 Tat.) Berlin, E. Wasmuth. In Mappe n 35 —

Schüz, Dr. A.: Zur A�thetik der Mu�ik. Das We�en der Mu�ik u. ihre Beziehgn. zum ge�amten
Gei�tesleben. 2. Aufl. der „Geheimni��e der Tonkun�t 1891“, gr. 89. (1V, 348S.) Stuttgart,
J. B. Meygler's Verl. n 3 —

Thöny-Album. Fol. (32 BI. m. farb. Abbildgn. u. untergedr. Text.) München, A. Langen.
| Geb. in Leinw. n 6 —

*Borrmann, R.: Der dorische Tempel der Griechen. Berlin, W. Spemann. 4 —

*Flanderky, P.: Seetiere. Naturstudien f. Kunst u. Kunstgewerbe. 1. Lfg. Dresden, G. Küht-
mann. 4 —

:

E feramt E.: Säulenordnungen der Griechen u. Römer. 18 Taf. Dresden, G. Kühtmann. In
S appe 5 —

y *JustiQ.:Michelangelo. Leipzig, Breitkopf & Härtel. 12 —

*Klotz,-E.: Graphische Malerei f. Künstler u. kunstgeübte Dilettanten. 20 Taf. m. Text. Dres-
“

den, G. Kühtmann. In Mappe 20 —

*Lichtwaxrk, A.: Die Erziehung des Farbensinnes. Berlin, B. & P. Cassirer. 2.50

*Meissner, F. H.: Franz v. Defregger. Berlin, Schuster & Loeffler. 3 —

*Merian, H.: Mozarts Meisteropern, Leipzig, H. Seemann Nachf. Geb. 4 —

- *Pronberger, L.: Seltene Naturformen. 1. Lfg. Dresden, (. Kühtmann. 10 —

*Rosenberg, A.: Friedrich August Kaulbach. Bielefeld, Velbagen & Klasing. Geb. 4 —

*—— -Anton Klamroth. Ein Meister der Pastellmalerei. Leipzig, H. Seemann Nachf. 1 —

*Staub, F.: Johann Baptist Schenk, e. niederösterreichischer Tondichter. Wr.-Neustadt, A. Folk.
ca. — 30

*Steuer, M.:, Was muss man v. der Musikgeschichte wissen? Berlin, H. Steinitz. ca. 2 —

*Venturi, A: Die Madonna. Bearb. v. Th. Schreiber. Leipzig, J. J. Weber. Geb. 30 —

*Zeiss, A.; Meine Kunstsammlung. Leipzig, E. A. Seemann, Geb. 30 —

E 17, Ver�chiedenes.

Geburtstagsbuch f. alle Tage des Jahres. Hrsg. v. Frauenhand (Frau Prof. Lui�e Nikles).
10. Au�l. m. e. Heliograv. nach E. Klim�ch. 120, (IV, 259 S.) Leipzig, C. F. Amelang.

eb. in Leinw. n 2.50
„Grüß Gott!“ Kalender f. d. JF. 1901. 80. (83 S. m. Abbildgn.) Ried. Wien, M. Perles in

Komm. bar n — 30

Jahres-Bote, deut�cher. Jllu�trierterKalenderf. alle Stände auf d. J. 1901. 49. (48S.) Flöha,
A. Peiß & Sohn. — 20

Liebfrauen-Kalender, Marienthaler, allen Verehrern der lieben Mutter Gottes u. Be�uchern
ihrer Wallfahrt Marienthal gewidmet v. e. Prie�ter der Diöze�e Straßburg. 9. Jahrg. 190L
40, (140 Sp. m. Abbildgn.) Aachen, G. Schmidt. nn — 24

Ruperti-Kalender. Jahrbuch f. <hri�tl. Familien auf d. J. 1901. 40. (110 S. m. Abbildgn. u.

___
2-Titelbildern.) Salzburg, A. Pu�tet. — 50

Schreib-Kalender, neuer, . d. JF.1901. 40, (64S.) Wien, M. Perles. bar n — 30; kart. n —40

Spemaun's goldenes Buch der Sitte, �.: Spemann (in Wi��. 1).
StreissIer, Frdr.: Die wichtigsten Brettspiele. Anleitung zur Erlerng. y,Schach, Dame, Salta,

Mühle. gr. 89. (60 S. m. Diagrammen.) Leipzig, S. Schnurpfeil. n

Ta�chen-Kalender, braun�chweigi�cher, f. d. J. 1901. 2. Jahrg. gr.169. (224 S.) Braun�chweig,
H. Wollermann. Geb. in Leinw. n 1 —

Vivat Academia! Liederbuch f. �tudent. Krei�e. Hr8g. vom Verbande twi��en�chaf�tl. Vereine
an der Univer�ität Halle-Wittenberg. 5. Aufl. gr. 16%. (X, 173'S.) Halle, M. Niemeyer.

‘ Kart. — 90
Wilhelmus, A.: Original-Postkarten-Grüsse. Mit Kartengrüssen f. alle festl. Gelegenheiten.

gr. 169, (30 S8.)Bonn, A. Heidelmann. n — 20

*Gedenkblatt zur Feier des Jubelfestes der Schützengesellschaft der Stadt Nördlingen 9-—13, VI.
1900. Nördlingen, C. H. Beck. 1 —

*Jonas, F.: 260 Jahre Preussischer Geschichte. Berlin, A. Hofmann & Co. — 60
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